
 » на 725 януари 2023 г., брой 4 (646), година XIII » на 10 - 11

Курс към Виена: 
Как четирима младежи 
опитаха да отвлекат 
самолет на БГА 
„Балкан“ преди 40 години » на 20 - 21

Мистерията „Белнейски“: 
Всички свидетели 
изчезват, умират 
или се самоубиват » на 8 - 9

Събират се дарения за паметника на кирилицата в Лос Анджелис » на 27

Елена Крапчева, която 
спечели „Златна сова“ 
с филм за влюбени, 
блокирани в Тайланд » на 24 - 25

След изстрел в главата: 
българин се кандидатира 
за съветник в Тампа

Операция в България 
позволила на Кръстника 
на „Коза Ностра“ да 
се укрива в продължение 
на три десетилетия

Признат за виновен:  Поне 15 години затвор 
за Пламен Велинов за разпространение  
на детска порнография във Флорида

» на 14 - 15

https://axz53.app.goo.gl/radio
https://axz53.app.goo.gl/RtQw


25 - 31 януари 2023 г.2

ОТ РЕДАКТОРА

Идеята на Слави Трифонов България да е 
президентска република изглежда се сбъд-
ва и без референдум. От близо две години 
страната се управлява от служебните ка-
бинети на Румен Радев без почти никакъв 
парламентарен надзор (колкото и незна-
чителен да е той, особено когато ГЕРБ бяха 
превърнали страната в премиерска репу-
блика).

Радев е назначил досега 5 служебни ка-
бинета. Вероятно ще има и шести наесен. 
Последните четири такива са управлява-
ли досега общо година и половина, а сега 
предстоят още поне три месеца защото БСП 
не успя да състави правителство с третия 
мандат. А вероятно и затова Радев го връ-
чи точно на тях – беше наясно, че столет-
ницата няма шанс да състави правителство. 
Мандат в ръцете на Демократична Бълга-
рия може и да имаше шанс, ако се вярва 
на слуховете за подкрепа на ГЕРБ, но Радев 
не иска това. Той иска да управлява едно-
лично. Защото не трябва да се заблуждава-
ме – след поредните избори през март или 
април отново няма да се стигне до съставя-
нето на редовен кабинет. Това ще изисква 
огромни компромиси от всички участници, 
но те едва ли ще са склонни на такива ня-
колко месеца преди местните избори през 
октомври. Да, тази година ще ходим поне 
два пъти на избори, а вторите вероятно ще 
са 2 в 1 – за кметове и отново за парламент.

Нали не си мислехте, че бързината, с коя-
то беше върната хартиената бюлетина е за 
парламентарните избори - с нея и без нея 
резултатите ще са сходни и ще трябва няка-
къв вид коалиция. Въпросът им беше спе-
шен на ГЕРБ, БСП и ДПС заради местните из-
бори, но да вземат непопулярното решение 
година преди тях, за да може избиратели-
те да са позабравили. Защото там са пари-
те и корупционните схеми – от обществени 
поръчки за местна инфраструктура по ев-
ропейски програми, а скоро и от Плана за 
възстановяване и развитие, натиск върху 
местни бизнеси и др.

И докато партиите кроят политическите 
планове и всячески бягат от отговорност за 
управление, то Радев я приема с охота. За-
щото на него няма кой да му търси отговор-
ност. Избраният от руският генерал от КГБ 
Решетников български президент вече не 
се страхува от избирателите защото няма 
как да се кандидатира за нов мандат (а със 

сигурност му се иска). Вероятно Радев ще 
направи своя партия, но докато му дойде 
време за избори отдавна електоратът ще 
е забравил какви са ги вършили неговите 
правителства, а гневът им ще е върху тога-
вашните управляващи.

България е в политическа безтегловност 
повече от година и това се харесва на Ра-
дев – успява да държи волана без надзор. 
По всичко личи, че злите сили, които бяха 
обладали всеки предишен управляващ са 
успели да си напазаруват и президентство-
то. Техните интереси остават незасегнати. 
Липсва какъвто и да е парламентарен кон-
трол. Реформа в съда и прокуратурата няма. 
Всички важни за статуквото са си по места-
та. Служебните правителства на Радев, чи-
ято роля би трябвало да е само да органи-
зират избори, взимат все повече и повече 
стратегически решения, чиито последици 
ще се усещат години напред. И тези реше-
ния са лично на Румен Радев, не на някой 
министър или партия. Последиците от тях 
също ще са на сметката на Радев. Макар, че 
сметката ще я плати народът.

Когато през 1990 г. е писана новата ни 
Конституция депутатите едва ли са си пред-
ставяли друг освен двупартиен модел – 
така беше тогава в повечето големи запад-
ни демокрации и в България. Но всъщност 
европейският парламентарен модел, осо-
бено през последните 10-15 години е май-
сторството да се управлява с компромиси. 
Разбира се, в западните демокрации ком-
промисите не са между бивши комунисти и 
техните производни, които са успели да ко-
румпират всеки ъгъл на държавното упра-
вление, завзели са съд и прокуратура и на-
тискат частния бизнес. Но за да има реално 
управление партиите в следващия или по-
следващия Парламент ще трябва най-после 
да направят компромиси и да преглътнат 
лично его. Вот след вот избирателите из-
пращат точно това послание – не е ОК една 
партия да има мнозинство, трябва да наме-
рите общ език по важните теми за страна-
та. И вече нямат друг избор. Защото такъв 
е нашият.

Бъдете здрави!

Ясен 
yasen@bg-voice.com

Президентската 
република на Румен Радев

https://axz53.app.goo.gl/RtQw
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Нападение срещу секретаря на българ-
ския клуб „Цар Борис Трети“ в Охрид 
рискува да циментира задънената ули-

ца в отношенията между двете страни и да за-
бави евроинтеграцията на Северна Македо-
ния.

23-годишният Християн Пендиков е пребит 
от трима души, като по първоначална инфор-
мация причина за нападението е това, че е 
българин. Той е в тежко състояние и настанен 
в местна болница. По-късно в петък българ-
ската страна изпрати правителствения само-
лет „Фалкон“, който транспортира пострада-
лия да се лекува у нас.

Заплахи срещу българи
Виктор Стоянов от Фондация „Македония“ 

съобщи, че Християн Пендиков и други мла-

дежи като него са подали жалби в полиция-
та за заплахи срещу тях, но не са били взети 
мерки.

По думите му десетки българи в последни-
те дни са получавали такива заплахи. Стоянов 
разказа, че Християн Пендиков е бил напад-

нат и пребит, докато е бил в ресторант с прия-
телката си. Първоначално е бил нападан вер-
бално от трима души за това, че е българин.

„Казали са му, че не е желан в Македония 
заради това, че е българин. Той не е отвърнал 
и е тръгнал да си ходи, за да предотврати въз-

можен инцидент. Пред заведението тримата 
са го нападнали и пребили“.

Поредният проблем в клуб
Това е поредното нападение, свързано с 

културни клубове, след като през 2022 г. въз-
никна напрежение в два български клуба 
в Северна Македония и един македонски в 
България.

През април откриването на българския 
културен център „Иван Михайлов“ в Бито-
ля предизвика протести, тъй като в Северна 
Македония името на Иван (Ванчо) Михайлов, 
бивш лидер на ВМРО, често се свързва с анти-
хуманна идеология. Няколко месеца по-къс-
но сградата на центъра беше подпалена.

По-късно, в началото на октомври в Охрид 
десетки хора протестираха срещу откриване-
то на български клуб, основан от гражданско-
то сдружение „Цар Борис Трети“ и носещ съ-
щото име. От македонската партия „Левица“ 
казаха, че цар Борис Трети е „фашистки дър-
жавник, слуга на Хитлер и борец срещу маке-
донизма“.

Цар Борис Трети управлява България от 

Палежи, побои, закани

МАРТИН  
СТОЯНОВ

martin@bg-voice.com

XСлучаят с Християн Пендиков отново постави въпроса 
за евроинтеграцията на Северна Македония
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1918 г. до 1943 г., като през 1941 г. България 
става съюзник на нацистка Германия. В замя-
на страната получава територии, сред които 
и голяма част от днешна Северна Македония. 
Скопие говори за този период като за „бъл-
гарска фашистка окупация“, а според българ-
ски историци коректният термин е „анексия“, 
като управлението преди 1944 г. се опреде-
ля като „авторитарен режим, повлиян от фа-
шистки идеи“.

Клубът „Цар Борис Трети“ стана обект и на 
стрелба с пистолет от преминаващ автомо-
бил в края на миналата година.

Междувременно на 1 ноември откриване-
то на новия македонски културен клуб „Ни-
кола Вапцаров“ в Благоевград стана повод за 
ново засилване на напрежението между две-
те страни. Тогава в града имаше протести, на 
които присъстваха привърженици на ВМРО. 

Вследствие на протеста македонски гражда-
ни не бяха допуснати от полицията да под-
несат цветя пред паметника на Гоце Делчев 
в града.

Тогава общинският съвет на Благоевград 
беше приел декларация, с която се противо-
поставя на откриването на клуба и в която 
подчертава, че Никола Вапцаров е български 
поет, а създаването на център с неговото име 
в града е „груба провокация и демонстрация 
от страна на нелегитимни за нашето право 
организации“.

Заради зачестилите случи на агресия на 18 
октомври македонският парламент с пълно 
единодушие прие промени в Закона за сдру-
женията и фондациите, предложени от опо-
зицията, както и в Закона за политическите 
партии, предложени от управляващата СДСМ.

„През последните седем месеца станахме 

свидетели на откриването на т.нар. културни 
клубове, кръстени на противоречиви лично-
сти, нацисти и фашисти. Този закон трябва да 
сложи край на откриването на подобни сдру-
жения и фондации“, каза македонската депу-
татка от ВМРО-ДПМНЕ Рашела Мизрахи, цити-
рана от БНР.

„В опит да предотврати разпространени-
ето на фашизъм или нацизъм от асоциации, 
фондации или политически партии“ парла-
ментът в Скопие задължи онези, които из-
ползват имена на исторически личности, да 
потърсят съгласието на Министерството на 
правосъдието.

Първият случай на потърсено съгласие 
дойде в края на октомври. Сдружението от 
Богданци „Цар Фердинанд“ не получи одо-
брение от новата правителствена комисия.

„Той води България в три войни, които за 
Македония са разрушителни и затова сред 
населението още има спомени, затова това не 

се приема позитивно и не може да има пози-
тивно становище“, каза ръководителят на ко-
мисията Богдан Петровски, цитиран от маке-
донската служба на Радио Свободна Европа.

Съществуващите сдружения, за които е ус-
тановено, че нарушават законите, имат три 
месеца, за да променят името си или да се съ-
образят по друг начин с промените, преди да 
бъдат заличени от националния регистър на 
неправителствените организации в Северна 
Македония.

Важен детайл е, че както българските клу-
бове в Северна Македония, така и македон-
ският клуб в България, са частни инициативи, 
реализирани с дарения от частни лица. Зад 
тях не стоят двете държави.

Северна Македония и ЕС
Събитията в клубовете се случват на фона 

усилията на Северна Македония да се присъ-
едини към Европейския съюз и съпротивата, 
която България й оказва от 2020 г. насам. Тога-
ва София наложи вето върху началото на пре-
говорите на Скопие за членство вследствие 
на спорове за езика и историята.

София оттегли ветото си след като българ-
ския парламент одобри т.нар. френско пред-
ложение за решаване на спора. То предвижда 
българските условия пред Скопие да се пре-
върнат в част от ангажиментите на Северна 
Македония пред ЕС.

Македонският парламент също одобри 
предложението, а след това външните мини-
стри на двете страни подписаха двустранен 
протокол. Впоследствие България оттегли ве-
тото си, а Северна Македония официално за-
почна преговори е ЕС през юли.

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Б
ългария навлезе в спирала на по-
литическа криза, а българите ще 
отидат за пети път в рамките на 
две години пред урните през ап-
рил. До това се стигна, след като 

във вторник БСП върна на президента Ру-
мен Радев неизпълнен и третия мандат за 
съставяне на правителство, което беше по-
следната възможност за излъчване на каби-
нет от 48-ото Народно събрание, след като 
първите две политически партии - ГЕРБ и 
„Продължаваме промяната“ (ПП), също не 
успяха.

„Направихме всичко необходимо, за да 
изпълним третия мандат“, каза лидерът на 
БСП Корнелия Нинова при връщането. Тя 
припомни, че левицата покани всички ли-
дери на парламентарно представените 
партии на разговор по четири приоритет-
ни за БСП теми. На лидерската среща обаче 
отидоха председателите на трите от шест-
те партии - ГЕРБ, ДПС и „Български възход“ 
- Бойко Борисов, Мустафа Карадайъ и Сте-
фан Янев. Не присъстваха представители на 
„Продължаваме промяната“ (ПП), „Демокра-
тична България“ (ДБ) и „Възраждане“.

„И от тези, които дойдоха, и от тези, които 
не дойдоха, стана ясно, че

не събираме 
нужното мнозинство

за излъчване на редовно правителство“, 
каза Нинова на Радев във вторник. Прези-
дентът пък съобщи, че Гълъб Донев остава 
премиер и на следващия служебен кабинет.

Новите избори трябва да се проведат не 
по-късно от 60 дни след разпускането на 
парламента. На 21 януари 
Румен Радев каза, че няма 
да бърза с разпускането 
на парламента. Във втор-
ник той обяви, че това ще 
се случи на 3 февруари. 
Според него 26 март не е 
подходяща дата за избо-
ри, защото се сменя часо-
вото време. Освен това не 
е ясно и дали ЦИК ще има 
достатъчно време да оси-
гури хартия за изборите, 
след това пък следват ре-
лигиозни празници – Ве-
ликден за християните и 
Байрам за мюсюлманите. 
Така възможната дата за 
предсрочните избори остана 2 април.

„Хартиената коалиция“ ГЕРБ-ДПС-БСП 
реши не само да върне хартиената бюлети-
ната, но и да превърне машините за гласу-
ване в принтери за друг вид хартиена бюле-
тина. Към момента обезпечаването на двата 
вида хартиени бюлетини от печатницата на 
БНБ е

основният проблем
пред организацията на изборите.

Цветозар Томов от ЦИК допусна мини-
мална възможност да се стигне до вариант, 
при който да се гласува само с класическите 
хартиени бюлетини, ако не стигне времето, 
за да се произведат бюлетините за маши-

ните. „Този шанс е малък. ЦИК ще направи 
всичко, за да няма такъв вариант“, добави 
той.

Все още няма решение и как точно ще из-
глежда на машинната бюлетина. Тъй като 
ще се ползват сегашните машини за гласу-
ване, е ясно, че принтираната от тях бюле-
тина ще бъде с ширината на контролната 
разписка, която устройствата разпечатваха. 
За да се компенсира това, бюлетината веро-
ятно ще бъде по-дълга.

Новата хартия ще трябва не само да бъде 
доставена на БНБ, но и на нея да бъде по-
ставена защитата и да бъде нарязана и под-
готвена на ролки за машините. Минимумът 
е подсигуряването на 10 хиляди хартиени 
ролки, посочи той. Според Камелия Нейко-
ва 15 – 20 хиляди ролки биха обезпечили 
във всяка една машина за гласуване да има 
една ролка, както и по една резервна. От ПП 
обаче изразиха притеснения, че при това 
положение в някои секции ролките може 
да свършат преди края на изборния ден и 
така някои избиратели да бъдат лишени от 
възможността да гласуват с машина.

Предстои да се обсъди и дали да се отпе-
чатват протоколи с обобщени данни и те да 
се броят, обясни още Томов. Според него 
това би дало по-голяма сигурност и няма 
проблем ЦИК да вземе такова решение.

Той смята за най-притеснително прие-
мането на ръчното броене за официално-
то отчитане на резултатите. „То отваря въз-
можност за злоупотреби. Това е личното ми 
мнение“, каза още говорителят на ЦИК.

Президентът Румен Радев напомни на ръ-

ководството на ЦИК, че е добре да бъдат 
фокусирани усилия и върху указанията и 
обучението на членовете на Секционните 
избирателни комисии, най-вече по отчита-
нето на двата вида гласуване – машинно и 
хартиено, което е въведено в новия Избо-
рен кодекс. Той призова за добра органи-
зация на всички дейности, както и за сво-
евременно оповестяване на това, което 
предстои. „Нека не се връщаме към време-
ната на грешките и дописванията в прото-
колите, защото това е част от недоверието 
в изборния процес“, заяви още държавният 
глава по време на срещата си с представи-
телите на Централната избирателна коми-
сия.

ВАЛЕРИЯ  
ДИНКОВА

valeria@bg-voice.com

XВотът на машина и с хартиена бюлетина

На избори за пети път: 
Гласуваме на 2 април

Сн.: БГНЕС

https://connectmortgagecorp.com/
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Кръстникът на „Коза Ностра“ Матео Ме-
сина Денаро беше задържан на 16 
януари след 30-годишно издирване. 

Той е открит в частна клиника в столицата 
на Сицилия Палермо. Според източници на 
италианския вестник „Ла Република“ от кли-
никата „Мадалена“, в която е заловен мафи-
отът, Месина Денаро се е опитал да избяга, 
но е бил спрян в един бар.

Мафиотът, наричан Диаболик, е син на 
мафиотския бос от Кастелветрано Чичо, ис-
торически съюзник на клана Корлеоне на 
Тото Риина. Матео се счита за последния 
истински бос на „Коза Ностра“, за връзката 
между сицилианската мафия и калабрий-
ската Ндрангета, за пазителя на тайните на 
преговорите между държавата и мафията 
през 90-те години.

Той беше в неизвестност от лятото на 
1993 г., когато обявява бягството си в пис-
мо, написано до тогавашната му приятелка 
Анджела, след масовите кланета в Рим, Ми-
лано и Флоренция: „Ще чуете за мен, ще ме 
направят да изглеждам като дявол, но всич-
ко това са лъжи“, пише Матео.

Счита се, че Денаро е един от

подбудителите 
на масовите убийства

извършени през 1992-1993 г. по време на 
мафиотската война между сицилианска-
та престъпна организация „Коза Ностра“ и 
италианската държава. Тогава мафията се 
опитва да принуди държавата да започне 
преговори за строгия затворнически ре-
жим на хвърлените в затвора техни сътруд-
ници, при което загинаха близо 20 души. 
През тези години насилието на мафията ста-
ва причина за смъртта на съдиите Фалконе 
и Борселино, за нападението в Рим срещу 
Маурицио Костанцо и за кланетата на улица 
„Деи Джоргофили“ във Флоренция, където 
са убити 5 души и са ранени 37 други, както 
и на улица „Палестро“ в Милано с 5 жертви 
и 15 ранени.

Срещу мафиота са повдигнати тежки об-
винения, а и са издадени присъди - за на-
падения, грабежи, притежание на експло-
зиви и над петдесет убийства. Включително 
това на 13-годишно момче, син на мафи-
от, което е разтворено в азотна киселина 
след 779-дневно държане в плен, за да бъде 
спрян баща му да сътрудничи на съда. Сви-
детели разказват, как Месина Денаро вед-
нъж се похвалил, че може да „напълни гро-
бище“ с жертвите си.

Босът на мафията е ръководил и реке-
тьорските дейности, прането на пари и тра-
фика на наркотици за „Коза Ностра“. Негови-
те престъпни контакти достигат до Канада 
и Съединените щати, а вероятно и в света 
на ислямисткия тероризъм, както разкрива 
информаторът на властите Джузепе Гравиа-
но през 2018 година.

Месина Денаро е

осъден задочно 
на доживотен затвор

за множество убийства. От 1993 г. той е в 
списъка на най-издирваните лица, а според 
списание „Форбс“ е сред десетте най-издир-
вани престъпници в света.

За да се укрива в продължение на три 
десетилетия, се счита, че Денаро, си е на-
правил пластична операция на лицето и на 
пръстовите отпечатъци в България.

Това написа в свое разследване итали-
анското сп. L'espresso, цитирано местната 
агенция lacnews24.it, през 2018 г.

Въпреки миналото си, през последните 

години, Матео Месина Денаро бил добър 
съсед. Поздравявал се с хората на улиците, 
а те нямало как да знаят кой е той. Когато 
обаче е арестуван, хората наоколо избухват 
в аплодисменти и възгласи.

По-късно Мария Фалконе, сестра на уби-
тия магистрат Джовани Фалконе, каза пред 
италианските медии, че й се искало брат й 
да е бил свидетел на сцената.

През последните три десетилетия пред-
положенията за местоположението на Де-
наро са различни – от Венецуела до Холан-
дия. Но той бе заловен в родния си Палермо. 
Седмица, след ареста му, полицията разкри 
три скривалища в Кампобело ди Мазара, 
слънчево село на 115 километра от столица-
та на Сицилия и на 10 километра от родното 
му място Кастелветрано. Денаро бил редо-
вен клиент на местния бар „Сан Вито“, а един 
съсед разказа, че често се поздравявали.

Не е ясно дали той е водил живот на пен-
сиониран мафиот или все още е бил акти-
вен и се е занимавал с престъпни дейности.

Арестът на Матео Месина Денаро е из-
вършен точно 30 години след ареста на 
предшественика му Тото Риина, който е за-
ловен на 15 януари 1993 г., също в Палермо.

1601916

Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

30 години игра на котка и мишка
XОперация в България позволила на Кръстника на „Коза Ностра“ да се укрива в продължение на три десетилетия

ВАЛЕРИЯ  
ДИНКОВА

valeria@bg-voice.com

Сн.: ЕРА/БГНЕС

https://www.sashaivanovinsurance.com
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Всички основни свидетели, експерти 
и хора, замесени по някакъв начин в 
смъртта на сестрите Росица и Христи-

на Белнейски изчезват, умират или се само-
убиват. Така делото за убийството на двете 
момичета, което стана точно преди 14 годи-
ни в края на януари 2006-а година се запли-
та в още по-дълбока мистерия. Единствени-
ят осъден на доживотен затвор Лазар Колев 
продължава и до ден днешен да отрича, че 
има нещо общо. За сметка на това се появя-
ват данни, че истинският убиец е свързан с 
политическия елит на България, което пък 

от своя страна задълбочава конспирации-
те, че едно от най-шумните разследвания

по време на Прехода е 
умишлено провалено

Четирима души, които са имали ценна ин-
формация за убийството на сестрите от Па-
зарджик, вече не са между живите. Пети из-
чезна безследно.

Патоанатомът проф. Стойчо Раданов, Ва-
сил Славов - Иширковеца, овчарят, намерил 
телата на двете момичета, частният детек-
тив Енчо Генчев и учителят по ски Димитър 
Юруков са хората, които знаеха по нещо 
важно, което би могло да хвърли светли-
на върху страшната трагедия, за която има 
само един осъден - Лазар Колев.

Месеци наред след смъртта на момичета-
та пълзяха слухове, че в убийството е заме-

сен човек на висока позиция, доказателства 
обаче не се намериха. Различни теории по-
скоро навеждаха на мисълта, че това е род-
нина на популярен политик по това време, 
говореше се дори, че става въпрос за

изключително близък 
на вътрешен министър.

В началото на разследването се създаде 
впечатлението, че полицията прави всичко 

Мистерията „Белнейски“: Всички свидетели 
изчезват, умират или се самоубиват

В началото на 2016 г. полицаи на-
мериха кола с няколко литра кръв в 
нея, която се оказа на основния сви-
детел на прокурату-
рата Владимир Сла-
вов - Иширковеца. 
Той беше вкаран в 
килията на Лазар 
Колев, за да полу-
чи информация за 
убитите сестри Бе-
лнейски. Показани-
ята му бяха спорни, 
но въпреки това Ко-
лев беше осъден. А Иширковеца така 
и не беше открит. Той също вече ве-
роятно не е между живите.

Основният свидетел: 
От него остават 
само няколко литра 
кръв, тялото липсва

На 31 януари 2006 г. в 15,35 ч. мъжки 
глас съобщава в полицията в Пазарджик за 
страшна находка - в местността „Грамади-
те“ между Пещера и Брацигово са открити 
телата на две млади момичета. Това е мес-
тен овчар, който вече не е между живите. 
На мястото се изсипва цялата пазарджишка 
полиция. Групата за оглед е придружена от 
няколко десетки униформени. Те обикалят 
и търсят из храстите следи от престъпле-
нието. Пушат и хвърлят цигарите на земята. 
Малко след получаването на сигнала е ин-
формиран дежурният в националната поли-
ция в София.

Но в този случай не тръгва екип от столи-
цата. Няма и нареждане да се запази мес-
топрестъплението до следващия ден. На 
фаровете на коли и прожектори през но-
щта десетките полицаи успяват да стъпчат 
всичко, което може да доведе до разкрива-
не на престъпниците. Оттук нататък започ-
ва да се работи на сляпо. На следващия ден 

повече от сто жители на съседните градче-
та и журналисти започват свой „оглед“. Ако 
нещо от уликите е било останало, то вече е 
заличено. Няма криминалист и експерт от 
института по криминалистика при аутоп-
сията. Никой не го вика. Съдебен лекар оп-
исва раните, заключението е, че момичета-
та са загинали от черепно-мозъчни травми. 
Той обаче не е длъжен да тълкува заключе-
нията си. На мястото са намерени и люспи 
от сребрист автомобил. По версията за ка-
тастрофа, която само проблясва, не рабо-
ти никой. Нищо, че от заключението на съ-
дебния лекар проф. Стойчо Раданов е ясно, 
че спукването на черепа е предизвикано от 
удар с голяма кинетична енергия, която не 
може да се получи от човешка ръка.

Въпреки категоричната версия на поли-
цията, че сестрите са пребити до смърт, при 
аутопсията е установено, че нямат счупени 
зъби и травми от побой. Което е почти не-
възможно, ако някой ги удрял.

Полицаи затрупват с фасове 
местопрестъплението

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bg-voice.com

XТруповете на сестрите измити с маркуч от патоанатомите, преди да им вземат ДНК
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Почти три години след смъртта на моми-
четата - през октомври 2008 г., проф. Рада-
нов е намерен обесен на катерушка близо 
до дома му. Тогавашният шеф на Съдебна 
медицина Станислав Христов, който прави 
аутопсията, твърди, че по главата на про-
фесора имало кръвонасядане. Раданов не 
е оставил предсмъртно писмо, което кара 
колегите му да подозират, че става дума за 
убийство.

Проф. Раданов - дойенът на съдебна-
та медицина по онова време в България, 
е стигнал опасно близо до извършители-
те на двойното убийство и това е коствало 
живота му, смятат негови колеги. Той не се 
поколеба да обори резултатите на първо-

началната експертиза и посочи някои ос-
новни грешки като невзети проби, грешно 
становище за удушването на едното моми-
че и много други.

Неговото категорично мнение беше, че 
Христина и Росица са загинали при ката-
строфа, а тази версия, както е известно в 
Пазарджишко, насочва опасно разследва-
нето към влиятелни хора в града. Дори ако 
проф. Раданов се е самоубил, експертизи-
те по делото Белнейски вероятно са има-
ли ключова роля за вземане на фаталното 
решение, твърдят негови познати. Той се е 
оплаквал, че е бил заплашван и вероятно 
не е искал заради работата му да страдат 
близките му.

Главният експерт – намерен 
обесен на детска площадка

възможно да заличи 
следите. Стана ясно, 
че телата на двете 
жертви са били из-
мити с маркуч пре-
ди аутопсията, което 
направи невъзмож-
но вземането на ДНК 
материал. Въпреки, 
че Колев беше осъ-
ден именно въз ос-
нова на генетично 
изследване и по-
казанията на изчезналия безследно Васил 
Славов – Иширковеца, пише Труд.

Няколко пъти британски и американски 
лаборатории връщаха пробите, взети из-
под ноктите на сестрите, със заключението, 
че не може да се изолира ДНК.

След няколко години 
обаче, внезапно успяха 
да го направят.

„Едва ли само от некадърност ченгетата 
минираха делото предварително“, казват 
тогава юристи.

Криминалисти се хвърляха на десетки 
версии и дадоха своя принос в световната 
криминалистика, която не беше виждала 
такъв мащаб на безсмислена работа. Про-
верени бяха 8 хиляди потенциално запо-
дозрени, повече от тях бяха и разпитани. 
Такова убийство се разкрива за седмица, 
най-много две, смятат професионалисти. То 
не е поръчково, извършителите са аматьо-
ри, оставили много следи на мястото.

Повечето обаче 
са били унищожени.

Криминалистите са работили хаотично, 
хвърляйки се напосоки. Екипът на нацио-
налната полиция пристига дни по-късно, за 
да се включи, вместо това да стане в деня 
на намирането на телата, каквато е практи-
ката. Колегите им смятат, че това не е стана-
ло случайно. Ценни улики са изгубени зави-
наги.

Следовател и ски-учител умират, след уличаващи показания
Нелепо умира и ски-учителят Димитър 

Юруков, който видял двете момичета ден 
преди смъртта им на писта в курорта „Св. 
Св. Константин и Елена“ над Пещера. Той 
си отива от този свят от тромб в сърцето, 
въпреки че според негови близки е бил 
здрав като канара и никога не се е опла-

квал от сърдечни проблеми. Хора от пер-
сонала на курортния комплекс пък са ка-
тегорични, че някой е помогнал на бай 
Митко да умре. От сърце умира и друга 
ключова фигура в пазарджишката мис-
терия - частният следовател Енчо Ген-
чев, ангажиран от родителите на Росица 

и Христина да води собствено разследва-
не. Той издъхва малко преди да предаде 
папка на Фани и Стоимен, чието съдържа-
ние не е ясно и до днес. Пред репортери 
в Пазарджик Танчев имал неблагоразуми-
ето да се похвали, че е попаднал на вяр-
ната следа.
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Българският гражданин Пламен Геор-
гиев Велинов беше осъден във феде-
рален съд в Тампа, Флорида, по дело 

за детска порнография. Съдебните заседа-
тели го намериха за виновен по две обви-
нения - за заговор за рекламиране и раз-
пространение на снимки и видеоклипове, 
изобразяващи сексуална експлоатация на 
малки деца, гласи прессъобщение на Ми-
нистерството на правосъдието на САЩ.

Присъдата му ще бъде произнесена на 18 
април. Велинов ще прекара поне 15 годи-
ни в затвора, защото федералните указания 
за минимални наказиня предвиждат тако-
ва минимално наказание по едното обви-
нение и 5 по другото. Адвокатът му Кристо-
фър Кар обаче предполага, че присъдата 
ще е още по-сурова.

Основната теза на защитата беше, че бъл-
гаринът не отрича обстоятелствата около 
интернет мрежата, но той е бил просто ком-
пютърният специалист създал и поддържал 
мрежата, в която не е имало детска порно-
графия. „В Съединените щати има материал, 
наречен „детска еротика“. Това са материа-
ли, които имат сексуални внушения, но са 
легални. В тези сайтове не е имало снимки 
на деца, правещи секс, снимки на голи деца. 
Нашата теза беше, че това е „детска ероти-
ка“ и не отговаря на законовата рамка за 

Признат за виновен: Поне 15 години затвор 
за Пламен Велинов за разпространение  
на детска порнография във Флорида

WWW.TANGRAEXPEDITED.COM

815 388 0004815 388 0004
info@tangraexpedited.com

Изисквания:
Шофьорска книжка Class C

6 месеца опит
Желание за работа и печалба

Вие получавате:
До $0.70 на миля или % от товара

Локални, регионални и OTR товари
Директен депозит всяка седмица

24/7 диспечер на разположение

Ние предлагаме атрактивни "Lease to Own" програми!

         NON-CDL COMPANY DRIVERS
Изисквания:
Наличен Box Truck 24” или по-голям
Шофьорска книжка Class C
Желание за работа и печалба

Вие получавате:
$8000 Weekly Gross
Локални, регионални и OTR товари
Директен депозит всяка седмица
24/7 диспечер на разположение

NON-CDL BOX TRUCK OWNERS

EXPEDITED

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bg-voice.com

https://www.tangraexpedited.com
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детска порнография. Много хора не го одо-
бряват, но е законно.“, обясни пред BG VOICE 
адвокат Кар. Те са показали част от тези 
снимки на съдебните заседатели. „Те смет-
наха, че тези материали отговарят на опре-
делението на закона за порнография. Аз не 
съм съгласен. Уважавам тяхното решение, 
но не съм съгласен с него. Сега ще обжалва-
ме“, каза още Кар.

В края на 2021-ва година властите в САЩ 
разбиха групата за разпространение на пе-
дофилски клипове и пране на пари с учас-
тието на Пламен Велинов.

Според представените по време на про-
цеса доказателства 49-годишният мъж от 
София е помагал за управлението и адми-
нистрирането на „Newstar Enterprise“ - ин-
тернет базиран бизнес, който

печели от сексуалната 
експлоатация

на уязвими деца под прикритието на „дет-
ски модели“ чрез набор от уебсайтове в 
групата на „Newstar Websites“.

Според прокуратурата тези сайтове са 
били управлявани от Пламен Велинов и 
американците Антъни Лий Кендъл и Кенет 
Пауър. Пауър е починал преди арестите на 
Кендъл и Велинов, а Кендъл се е самоубил. 
Официалната причина за смъртта на Пауър 
е сърдечен удар, но властите неофициал-
но казват, че подозират самоубийство. Така 
българинът се оказва единственият, за ко-

гото прокуратурата твърди, че е бил на вър-
ха на престъпната организация. „Велинов 
никога не се е срещал с тези хора. Тези два-
мата са имали криминално минало, свърза-
но със злоупотреби с деца. Велинов никога 
не е бил арестуван“, казва адвокат Кар.

Велинов е арестуван през ноември 2021 

г. и след това екстрадиран в САЩ.
От около 2006 г. и до 2019 г. Велинов под-

помагал предприятието, като подбирал 
деца, които да бъдат представени на уеб-
сайтовете „Newstar“, редактирал изобра-
жения и видеоклипове на тези уебсайтове, 
комуникирал с клиентите, определял цени-
те на видеоклиповете, активирал нови уеб-
сайтове и създавал рекламни банери.

По време на чат със съучастник

Велинов описва едно 
дете като „ядрено секси“

което според прокуратурата показваа, че е 
запознат с целта на уебсайтовете. Изобра-
женията и видеата са били достъпни, но 
само за една ограничена част от потребите-
лите. „По-атрактивните“ материали са били 
достъпни само при наличието на месечен 
абонамент. 80 долара на месец осигурява-
ли на перверзниците достъп до цялото съ-
държание.

„Генерираните приходи за няколко годи-
ни са над 9 млн. долара, а нашенецът е при-
брал около половин милион долара“, каза 
директорът на Националната следствена 
служба Борислав Сарафов.

Финансовите документи показват, че ба-
зираните в САЩ съучастници са превели 
повече от

400 000 долара на 
българската банкова сметка

на Велинов във връз-
ка със заговора. „Това 
е било заплащане 
за нещо, което той е 
смятал, че е било на-
пълно легално. Ве-
линов не е крил са-
моличността си, 
банковите си сметки“, 
коментира Кар.

Сайтът е съдържал 
над 4,5 млн. сним-
ки и видеоклипове с 
деца на възраст от 6 
до 10 години. Пове-
чето от децата-жерт-
ви са били набирани 
от Украйна, Молдо-
ва и други страни в 
Източна Европа и са 
били особено уязви-
ми поради възрастта 
и социално-иконо-
мическия си статус. 
„Граждани от над 101 
държави имат абона-
менти“, съобщи още 
преди време Сара-
фов.

До момента са 
повдигнати обви-
нения на шестима 
членове на „Newstar 
Enterprise“ във връз-
ка с уебсайтовете 
„Newstar“: Татяна Па-
уър, Кенет Пауър, 
Патрис Виловски-Ме-
вора, Пламен Георги-
ев Велинов, Антъни 
Лий Кендъл, Мери Лу 

Бьоркман. Останалите се признаха за ви-
новни за пране на пари.

По информация на BG VOICE преди някол-
ко месеца Велинов е отказал споразумение 
с прокуратурата срещу 5-годишна присъда. 
Той вече е излежал близо година и полови-
на. Сега го чака в пъти по-голямо наказание.
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Втора криптоборса се очаква да обя-
ви фалит в САЩ само в рамките на два 
месеца.

През ноември банкрут обяви базирана-
та на Бахамските острови криптоборса FTX, 
собственост на 30-годишния Сам Банкман-
Фрийд. Той обяви обяви задължения от 9 
млрд. долара и под 1 млрд. ликвидни ак-
тиви. Оказа се, че 8 млрд. на клиентите са 
прехвърлени към свързана компания „Ала-
меда“, която от своя страна ги е пропиляла 
в рискови начинания.

FTX беше регистрирана като офшорна 
компания на Карибите, за да избегне аме-
риканските закони и регулации. Собствени-

кът на FTX обаче лобираше силно за зако-
нова регламентация на крипто активите в 
САЩ и за да постигне тази цел дари сред-
ства на американски политически партии.

FTX привлече за инвеститори някои от 
най-големите имена на финансите, както 
и редица знаменитости, които все повече 

вярваха, че крипто борсата има най-големи 
шансове да превърне виртуалната валута 
в нормален финансов инструмент. Накрая 
се оказа, че депозитите на клиенти са били 
прехвърлени или взети в чужбина чрез из-
мамни транзакции и че несъществуващи 
крипто активи са били продадени на клиен-
ти. Около 1 милион клиенти на FTX вероят-
но никога няма да видят парите си.

Въпреки че пледира невинен по осем об-
винения, собственикът на компанията

е под домашен арест
след като заплати гаранция от 250 млн. 
евро. Негови активи, оценени на почти 700 
млн. долара, ще бъдат обект на конфиска-
ция, ако той бъде признат за виновен по 
обвиненията в измама. Това съобщи феде-
ралният прокурор, водещ делото срещу 
бившия милиардер. Средствата включват 
около 55 млн. акции, които Банкман-Фрийд 
държи в Robinhood Markets на българина 
Влад Тенев.

Сега банкрут очаква и Genesis. Според 
първоначалните информации криптобор-
сата дължи на кредиторите си над 3 мили-
арда долара.

Сред тези, на които дължат пари, е и 
Gemini, собственост на близнаците Каме-
рън и Тайлър Уинкълвос, за която се съоб-
щава, че вече е загубила над 900 милиона 
долара от средствата на нейните клиенти 
след банкрута на FTX. Борсата на Камерън 
и брат му използваха Genesis като основен 
кредитен партньор.

В качеството си на кредитор Genesis, ос-
нована от крипто магната Бари Силбърт,

претърпя големи загуби
от заеми, които предостави на вече несъ-
ществуващата търговска фирма Alameda 
Research на FTX и нейния поддръжник на 
хедж фонда Three Arrows Capital, след като 
и двете обявиха фалит.

Genesis, някога една от най-големите бор-
си за криптовалути в света, впоследствие 
спря тегленията на клиенти - цитирайки 
„безпрецедентни пазарни сътресения“ и 
проблеми, свързани с ликвидността. Отто-
гава крипто кредиторът се бореше да наме-
ри финансиране, макар и неуспешно - като 

същевременно съкращава разходите, за да 
избегне сегашното неизбежно обявяване 
на фалит.

Ще последват ли още банкрути и

имат ли бъдеще 
крипто валутите

„В общ план, ние видяхме доста крипто 
борси да изпаднат или в затруднено финан-
сово състояние през 2022 година, или ди-
ректно да фалират. Според мен няма нищо 
апокалиптично. Това е един напълно ес-
тествен процес, който наблюдаваме и във 
всички останали финансови активи“, каза за 
BG VOICE икономистът от ЕКИП, Георги Вул-
джев.

По думите му, доскоро се е наблюдавал 
отлив на инвеститори, като сривовете на 
криптоборсите е само една от причините 
за това. Вулджев смята, че роля имат и за-
тягането на финансовата обстановка, как-
то и високата инфлация. „Парите на хората 
просто станаха по-оскъдни и определено 
имаше отлив“, каза той.

Според експертът цената на биткойна и 
останалите криптовалути няма да започне 
стремглаво да се покачва в идните месеци.

„Няма да видим със сигурност, в рамките 
на тази година биткойнът да струва 50 или 
60 000 долара. Според мен, в рамките на 
2023 година това, което ще видим на крип-
то пазарите е една стабилизация на цените.“

Прогнозната цена на биткойна през 2023 
година ще варира между 20 - 30 000 долара.

„През 2024 година е вероятно по-сериоз-
но възстановяване, основно поради факта, 
че цената на биткойн се влияе много от така 
наречения „халвинг“, който се случва пери-
одично на 4 години“, обясни Вулджев.

Той даде и прогнозата си за предстоящи-
те събития на крипто пазарите.

„Точно в момента през последните някол-
ко дни наблюдаваме някакво известно въз-
становяване на криптопазарите. Цената на 
биткойн беше паднала под 17 000, а през 
последната една седмица се качи до над 22 
000 долара.“

Вулджев твърди, че тази промяна се дъл-
жи на това, че криптовалутите са достигна-
ли естественото си дъно след дългия „мечи 
пазар“ през изминалата 2022 г.

„Тогава всички криптовалути вървяха на-
долу, вероятно дъното е стигнато и сега на-
блюдаваме стабилизация и леко възстано-
вяване“, обясни той.

Ефект на доминото?  
Фалит след фалит на криптоборси

XЕксперти не очакват това да доведе до крах на криптовалутите

СОНЯ  
ТОДОРОВА

sonya@bg-voice.com

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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К
риптовалутата OneCoin на бъл-
гарката Ружа Игнатова беше 
първата, която се оказа балон. 
Твърди се, че на инвеститорите 
е обещавана петкратна до десе-

тократна възвръщаемост. Фасадата започва 
да се пропуква през 2016 г., когато инвести-
торите се затрудняват да продадат своите 
OneCoin, за да възстановят първоначални-
те си инвестиции.

Ружа Игнатова се сдоби с обвинения, 
включително съучастие във финансова из-
мама в големи размери, измама с ценни 
книжа и пране на пари. Прокурорите каз-
ват, че компанията е предлагала комисион-
ни за членовете, за да примами другите да 
купуват безполезна криптовалута.

Игнатова изчезна в края на 2017 г., след 
като подслушва апартамента на приятеля 
си. Така научава, че той сътрудничи на раз-
следване на ФБР за OneCoin. Качва се на по-
лет от България за Гърция и оттогава следи-
те й се губят.

Според информация от американското 
правосъдно министерство Игнатова и брат 

й Константин са натрупали над 3 млрд. до-
лара чрез измами.

Зa cъздaвaнeтo нa нoвaтa кpиптoвaлyтa 
Игнaтoвa изпoлзвa кaпитaл, пpидoбит oт 
бивши финaнcoви пиpaмиди. Тя е използва-
ла редица разнообразни тактики, за да при-
влича лековерни инвеститори. Като начало 
се е прицелвала в хора, които не разбират 
напълно как функционират криптовалутите 
и не могат да разберат, че схемата на Ружа 
Игнатова използва терминологията им, но 
не и истинските схеми за копаене на крип-
товалути.

След време се оказва, че OneCoin е из-
мама, измислена схема за бързи пари, във 
времена на липсващи регулации. Предпо-
лага се, че Ружа Игнатова успява да привле-
че около 2 милиона инвеститори.Резултатът 
от схемата на Игнатова е, че инвеститорите 
губят еквивалента на 4 милиарда долара.

През последните дни се проведе и ма-
щабна акция във връзка с

разследване срещу 
крипто банката Nexo

за пране на пари, данъчни престъпления и 
тероризъм.

„Най-големият проблем е, че те подвеж-
дат своите клиенти като казват, че предла-
гат услуги като депозит и се прави паралел 
с банков депозит, който е напълно ликви-
ден. В действителност обаче това, което 
Nexo прави,е да предлага инвестиционен 
продукт. Това е основния проблем и при 
други бизнес модели - да подвеждат своите 
клиенти“, коментира Георги Вулджев.

Според икономиста има много малко ин-
формация как функционира бизнес модела 
отвътре. „Корпоративната структура е мно-
го хаотична и неясна. Nexo не е едно дру-
жество, а много дружества, регистрирани 
ту в Кайманите, Великобритания, Естония, 
Латвия и т.н. Няма консолидиран финансов 
отчет, не може да се намери информация 
за консолидираното финансово състояние 
на тази фирма, което не може да даде ясна 
представа как се усвояват парите на всички 
техни клиенти“, обясни икономистът.

По думите му това, че фирмата не е доста-
тъчно прозрачна трябва да бъде индикация 
на потребителите, че вероятно има нещо 
нередно.

Краховете свързани с крипто валути 
започнаха от OneCoin и Ружа Игнатова
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Българин е кандидат за градския съ-
ветник в Тампа, щата Флорида. Георги 
Фешев решил да се кандидатира след 

като бил прострелян в главата, а извърши-
телят още не е заловен.

От тогава му останал прякорът „Преслед-
ваният“, с който дори е записан в бюлетина-
та.

Той ще се състезава за място в район 3 
срещу действащия съветник Лин Хъртак, 
бившия щатски сенатор Джанет Круз и дру-
ги.

Фешев е роден в Бургас, печели зелена 
карта и през 2001ва година идва във Фло-
рида.

Завършил механотехникума в морския 
град, почти веднага започва свой бизнес с 
автомобили, после консултира фирми за 
внос и износ. Един инцидент, докато вечеря 
в дома си с дъщеря си, през юни 2019 годи-
на обаче преобръща живота му.

„Беше вечерта в 11 часа, някой стреля три 
пъти в посока на къщата и единият от кур-
шумите успя да мине през стената и това 

нещо се заби в главата ми.“, разказва пред 
BG VOICE Фешев. 

Някой изстрелва три куршума с писто-
лет в дома му на „10-то авеню“ в Ибор сити 
– предградие на Тампа. Единият се ударил в 
кола отвън, а един влязъл в жилището, като 
го ударил в тила.

В болницата лекарите спасяват живота 
му, но остатъкът от куршума още е в череп-
ната кост. Медицинските сестри са му ка-
зали, че оцеляването му е чудо. „Казаха, че 
някой те преследва, ти си преследваният“. 
Те започват да го наричат „Преследваният“. 
Сега прякорът му е записан наравно с име-
то му в изборната бюлетина за изборите за 
общински съветници.

Полицията обаче не залавя извършите-
ля. Георги подозира, че това е негов съсед, с 
който имали скандали преди.

„Това е проблемът защото

започнаха да свикват 
тук с тези стрелби

и някак си няма такова отношение като да 
се преследва до последно малки и средни 
нарушения. Виждаме какво става по други-
те щати. Хората се страхуват.“, казва Фешев.

Допълва, че не е дошъл в САЩ да се зани-
мава с политика, но инцидентът преобър-
нал живота му.

„Някой трябва да стане, да извиси гласа 
си и да каже, че трябва да спре, не е пра-
вилно. Една от точките в моята платформа е 
т.нар. broken windows програма, която каз-
ва, че малките престъпления трябва да се 
преследват, защото ако това мине ненака-
зано прераства в по-големи.“, казва той.

Въпреки, че градският съвет няма право 
на законодателна инициатива, той се на-
дява, че ще успее да работи с полицията за 
разкриването на по-дребните престъпле-
ния.

Фешев също смята, че местните данъци 
и такси трябва да се намалят, за да се сти-
мулира бизнеса и така приходите в бюдже-
та. Докато в тяхната община данъците били 

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bg-voice.com

След изстрел в главата: българин  
се кандидатира за съветник в Тампа

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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по-високи с около 2% пред 2019-2021 г. ико-
номиката им е растяла с около 50% по-мал-
ко от съседната община. А хората предпо-
читали да карат няколко мили повече и да 
си купуват стоките където данък продажби 
бил по-нисък. „От това загуби брутният въ-
трешен продукт на общината, не ни дости-
гат средства за достъпни жилища, помощи 
с наемите и други програми“, казва Фешев.

Местните избори във Флорида не са пар-
тийни и всеки кандидат се явява индивиду-
ално. 52-годишният Георги Фешев е член на 
републиканската партия и

вярва на безпочвените 
конспирации 
за изборни измами

през 2020 г. на бившия президент Доналд 

Тръмп и смята, че правото на аборт на же-
ните трябва да бъде ограничено. В момента 
във Флорида те са забранени след 15-тата 
седмица, когато много жени още не са наяс-
но, че са бременни.

Българинът, който има една дъщеря, смя-
та, че този срок трябва да бъде намален 
още.

Бургазлията е разведен с една дъщеря на 
18 години.

Местните избори в Тампа са на 7 март. 
При липса на победител с над 50% двама-
та кандидати с най-много подкрепа отиват 
на балотаж.

И въпреки, че стрелбата срещу него не е 
разкрита, Фешев не смята, че все още е пре-
следван, но ако е така, „Не ме е страх. Готов 
съм. Не бягам от неприятности.“
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(Продължава от предишния брой)

Направете спестяването 
за пенсиониране ваш 
основен приоритет

Когато започнем да мислим сериозно за 
подготовката за пенсиониране ние сами-
те трябва да сме наясно с приоритетите си 
и да ги следваме. Ако сте наистина сигур-
ни, че един ден (независимо дали след 10, 
20 или 30 години) искате да имате опцията 
да „намалите темпото“ и да отдадете повече 
от времето си на семейството си, трябва да 

поставите спестяването и инвестирането за 
пенсиониране преди закупуването на скъ-
пи автомобили, лодки и ваканционни вили.

Правейки разликата между „нужди“ и 
„прищевки“ и правилната приоритизация 
на тези неща, биха Ви помогнали много, за 
да можете да спестите достатъчно за едно 
много комфортно пенсиониране и биха Ви 
дали опции да го направите на различни 
места по света, след като сте подготвени 
финансово.

Все пак Вие трябва осъзнато да 
прецените, кое е най-важно за Вас 
- финансовата сигурност днес и 
в бъдеще или задоволяването 
на безкрайните материални 
прищевки, които маркетинго-
вите похвати на корпораци-
ите се опитват да ни налагат 
като рецепта за „щастлив жи-
вот“. От тези малки, всекиднев-
ни решения, ще зависи и качество-
то на Вашия финансов живот - днес и за 
дълги години напред.

Обърнете сериозно 
внимание на разходите 
по здравеопазването

С течение на времето, повечето държа-
ви по света изпитват сериозен дефицит в 
здравната система, която следват - неза-
висимо дали става въпрос за млади или 
по-възрастни жители, нещата започват се-
риозно да буксуват. Следователно, бъдете 
подготвени за евентуални непредвидени 
разходи по здравеопазването по време на 
пенсиониране, които могат да Ви сполетят.

В днешно време в Америка здравеопаз-
ването на една двойка пенсионери струва 
средно около $700 на месец, което включ-
ва Medicare застраховките и допълненията 
към тях, които се продават от застраховате-
ли, за да допълнят тези 20%, които Medicare 

не покрива, под формата на Supplemental 
Insurance Part D. Като допълним лекарства-
та, които често се предписват на пенсионе-
ри, дори с намаленията към тях, могат да 
доведат разходите до близо $1,000 на ме-
сец.

Много от нас виждат себе си в България 
по време на пенсионните си години, което 
е страхотно, но и там системата, която досе-
га бе следвана е в процес на промяна, коя-
то е все още неясна. Разбира се, каквато и 
да е тази промяна, все пак тя няма да добие 
мащабите на разходите такива, каквито са 
в Америка, но все пак може да промени се-
гашното статукво с цел повече от разходи-
те по здравеопазването да излизат директ-
но от джоба на хората или да минават през 
застрахователи, подобно на американската 
система.

Помислете за 
семейството си, ако нещо 
се случи с вас

Последният, но в никакъв случай най-ма-
ловажен аспект на пенсионирането е гри-
жата за съпруг или съпруга, които остават, 
ако си отидем от този свят преди тях. Това 

е много важна част от стратегията за 
пенсиониране, която обаче чес-

то се пропуска да се коментира 
или да се разглежда в детай-
ли, по време на пенсионното 
планиране, защото хората не 
обичат да говорят за това. Но 
това е един от най-сигурните 

моменти, които рано или къс-
но ще настъпи и трябва да сме 

подготвени финансово за него.
Моят съвет е да дискутирате този мо-

мент и да изберете какви биха били перс-
пективите пред човека, когото обичате, ако 
един ден Ви няма до него. Говорете свобод-
но за това и начертайте стратегия как да 
продължите напред в един такъв момент. 
Дали бихте закупили застраховка-живот за 
определен период или бихте оставили ос-
татъка от личните си инвестиции и спестя-
вания като начин за спомагане на доходите 
на Вашите съпруг или съпруга, това бихте 
могли да прецените самите Вие.

Това е от мен за днес. Ако имате въпроси 
или се интересувате от различните аспе-
кти на финансовата част от живота, Вие 
можете да си запазите час за консултация 
на директния ми телефон - (224) 522-2413 
или на електронната ми поща - Coach_
Angel@MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, 
които четете са зададени от клиенти, с 
които съм работил по време на консулта-
ции в моя офис.

Авторът e личен финансов консул-
тант и експерт в сферата на пенсион-
ното осигуряване и инвестирането, об-
разувателните спестовни сметки за 
деца, застрахователни полици за жи-
вот, автомобили и домове.

АНГЕЛ 
САПУНДЖИЕВ

Тел. (224) 522-2413, Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

4

5

6

Шест съвета за 
спокойни пенсионни дни

Вашите 
пари

Още съвети на www.BG-VOICE.comАнгел Сапунджиев Надя Ангелова Гергана Тодорова

XКакво да направим, за да си осигурим спокойни старини

Сн.: Pixabay

Все пак Вие трябва осъзнато да 
прецените, кое е най-важно за Вас 
- финансовата сигурност днес и 

-
вот“. От тези малки, всекиднев-
ни решения, ще зависи и качество-

е много важна част от стратегията за 
пенсиониране, която обаче чес

то се пропуска да се коментира 
или да се разглежда в детай
ли, по време на пенсионното 
планиране, защото хората не 
обичат да говорят за това. Но 
това е един от най-сигурните 

моменти, които рано или къс
но ще настъпи и трябва да сме 

подготвени финансово за него.

https://www.facebook.com/milanabash78
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Интересно е да разберем какви са 
всъщност купувачите и продавачите 
в днешно време и какъв тип имоти се 

купуват и продават, както и с какво финан-
сиране са успели да направят тази покупка.

За повечето купувачи на жилища покуп-
ката на недвижим имот е една от най-голе-
мите сделки, които ще направят в живота 
си. Обикновено го правят не само поради 
желанието да притежават нещо, което ще 
увеличи богатството им, но и поради про-
мени в работата, семейното положение и 
нуждата от по-малка или по-голяма жилищ-
на площ.

Годишното проучване, проведено от На-
ционалната асоциация на брокерите на 
недвижими имоти в САЩ сред скорошни 
купувачи на жилища предлага интересна 
информация за това какви са статистически 
хората, който са купували и продавали през 
последната година.

Характеристики на 
купувачите на жилища

l Купувачите, който са закупили имот за 
първи път (First-time buyers „FHB“) са със-
тавлявали 26%, което е спад от миналого-
дишните 34%. Това е най-ниският дял от 
началото на събирането на данните от асо-
циацията.
l Типичният FHB купувач е бил на 36 годи-

ни през 2022 година, нараствайки от 33 ми-
налата година, докато възрастта на купувач, 
който e закупил не за първи път се е пока-
чила до 59 години. И двете стойности беле-
жат върхове за всички времена.
l 61% от всички скорошни купувачи са 

семейни двойки, 17% са несемейни жени, 
9% са необвързани мъже и 10% са несемей-
ни двойки. Това е най-високият регистри-
ран дял на несемейните двойки до момен-
та, без значение за кой пореден път купуват 
имот.
l Сред купувачите за първи път обаче 

(FHB) 18% са несемейни двойки, а 5% са 
други домакинства. И двете са най-високи-
те регистрирани дялове.
l 14% от всички купувачи са закупили по-

голям дом с намерението да живеят някол-
ко поколения заедно в него. Причините са 

били, за да се грижат за застаряващите си 
родители, или поради завръщането на деца 
или роднини над 18-годишна възраст обра-
тно вкъщи с цел спестяване на разходи.
l Като расово разпределение на паза-

ра, 88% от купувачите са били бели, 8% са 
били латиноамериканци, 3% са били чер-
нокожи/афроамериканци, 2% са били жите-
ли на азиатски/тихоокеански острови и 3% 
са се идентифицирали като „други“. Делът 
на белите купувачи и латиноамериканците 
е нараснал през тази година, докато делът 
на другите расови и етнически групи е на-
малял.
l 91% от наскоро закупилите се иденти-

фицират като хетеросексуални, 2% като гей, 
2% като бисексуални и 5% са предпочели да 
не отговарят на този въпрос.
l 22% от всички купувачи са били ветера-

ни, а 1% са били все още членове на актив-
на служба.

 l При 22% основната причина за закупу-
ване на жилище е желанието да притежават 
собствено жилище. За купувачите за първи 
път този брой скача до 62%.

„Като агент на недвижими имоти аз не 
само помагам на своите клиенти със заку-
пуване, продажба и отдаване под наем, но 
и непрестанно да ги уведомявам относно 
всеки възможен аспект, който би повлял 
на тяхната дългосрочна инвестиция, коя-
то всъщност за повечето хора е най-ва-
жната и най-голямата, която те са напра-
вили или ще направят някога в живота си. 
Ако имате въпроси свързани с тази или дру-
ги мои статии до сега, или въобще с всичко 
свързано с пазара на недвижимите имоти, 
ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще 
е удоволствие да мога да помогна. Моят ди-
ректен номер е: 773-827-7827, или ми пише-
те на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.
com. Също уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com Консул-
тацията е винаги безплатна и не ви анга-
жира по никакъв начин.“

(Продължава в следващия брой)

Кой купуваше и кой продаваше 
имот през 2022 г.?

ГЕРГАНА  
ТОДОРОВА

gergana.todorova@bairdwarner.com

XПрофилни статистически характеристики на купувачите и продавачите на жилища

Сн.: Pixabay

Съвети за постигане 
на целите 

през 2023 г.
при покупка на жилище

Ако закупуването на имот е една от целите ви  
през 2023 г., ето върху какво да се фокусирате:

Вашият кредитен рейтинг 
влияе на размера на лихвата и 
бъдещия ипотечен заем. Следете 
кредитите си, за да имате 
представа за вашите разходи и 
да подобрите рейтинга си като 
плащате задълженията си

Предварителното одобрение от 
заемодател ще ви помогне по-
добре да разберете какъв кредит 
може да изтеглите.

Създайте списък с 
характеристики на имота, 
като ги категоризирате в 
„Трябва да имам“ или „Хубаво 
е да имам“ за да определите 
основното. Обсъдете ги с 
вашия брокер.

Свържете се с нас, за да получите експертен съвет за това как да 
постигнете целта си за покупка на жилище още тази година. 

Отделяйте част от всяка 
заплата във „фонда“ за 
покупка на жилище и 
работете с професионалист, 
за да разберете опциите за 
първоначална вноска.

Работете върху 
кредитите си

Получете 
предварително 
одобрение

Приоритизирайте 
нуждите и 
желанията си

Планирайте 
първоначалната 
си вноска
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ДАНИЕЛ 
СМИЛОВ

 блог

Статията на „Ди Велт“ за тихата, но решава-
ща помощ на Украйна от България е важна за 
изясняването на въпроса кой кой е у нас. И то 
на базата на реалните дела, а не на приказки-
те. Ако трябва да се обобщи картината, нари-
сувана от „Ди Велт“, в България има полити-
ци - най-вече Петков и Василев, но всъщност 
може да се каже, че това като цяло са съмиш-
лениците от „Продължаваме промяната“ (ПП) 
и „Демократична България“ (ДБ) - които са на-
правили всичко възможно Украйна да полу-
чи в ключови моменти от войната оръжие, 
боеприпаси и дизелово гориво. Да, това не 
е направено като директна държавна помощ 
за нападнатата страна, но през търговски 
операции през частни компании и държави 
партньори, нужните количества от България 
са достигнали до Украйна.

Според статията, също така, определени 
политици и особено БСП и президентът Ра-
дев активно са пречили и възпрепятствали 
тези процеси. Може би „Ди Велт“ не са оце-
нили достатъчно нюансите в позицията на 
БСП, които всъщност (по-скоро лицемер-
но) не възразяваха срещу точно този по-
прикрит начин на подпомагане на Украй-
на. Президентът Радев и неговите служебни 
правителства правеха опити реално да се 
прекратят индиректните схеми за изпраща-
не на оръжие на нападнатите.

И накрая: статията на „Ди Велт“ не споме-
нава нищо за най-шумните „евроатлантици“ 
- ГЕРБ и ДПС. Тяхната роля за външните на-
блюдатели не случайно остава неясна, за-
щото фокусът не е върху думите, а върху де-
лата.

Вярна ли е картината на външните наблю-
датели за евроатлантизма в България? Като 
цяло фактите, известни и в страната, я по-
твърждават. Като изключим „Възраждане“, 
които са откровени евразийци, евроатлан-
тическият лагер се дели наистина на три 
групи.

Номинални евроатлантици 
(президентът Радев, БСП и 
„Български възход")

Тук разминаването между думи и дела е 
най-голямо. Номинално това са проевро-
пейски играчи, но по отношение на войната 
в Украйна и помощта за тази страна те са по-
скоро на проруски позиции. Всичко това е 
облечено в риторика за „българския нацио-
нален интерес“, макар че никой от тези иг-
рачи не е успял да обясни защо идването на 

руските войски на границата с Румъния би 
било от наш, български интерес. В крайна 
сметка отказът да се помага на Украйна би 
довел до нейния разгром и окупация от ру-
ските войски.

Номиналистите са силни подръжници и 
на продължаване на търговските и най-ве-
че енергийните връзки с Русия. Те са сред 
защитниците на „Турски поток“ и на дълго-
срочните ангажименти на България с „Газ-
пром“.

Твърди евроатлантици 
на думи, меки на дела 
(ГЕРБ и ДПС)

В крайна сметка този лагер (особено 
ГЕРБ) купи два реактора от Русия, които не 
ни трябват и построи за 4 милиарда лева 
(3 млрд. строителство и 1 млрд. опростени 
неустойки на Русия) транзитен газопровод, 
който е резервиран за поне десетилетие на 
90% от руската страна. И в момента по този 
тръбопровод тече руски газ.

По същия начин стои и въпросът с про-
дължаването на газовите доставки от „Газ-
пром“ за България през 2022. ГЕРБ директно 
- чрез Борисов - бяха заявили, че е най-до-
бре България да си изпълни договора до 
края на годината и после да мисли за 100% 
диверсификация. След това Борисов разми-
сли, но говорителите на ГЕРБ като Теменуж-
ка Петкова и Делян Добрев продължиха да 
обвиняват правителството „Петков“, че е на-
правило грешка, като не е изпълнило дого-
вора с „Газпром“, че се е обърнало към „по-
средници“, че рискувало загуба на арбитраж 
и т.н.

Евроатлантици на дела 
(ПП и ДБ)

ПП и ДБ - с фигури като Петков, Василев, 
Иванов, Атанасов и т.н. - когато е трябвало 
са били на ясни проевропейски позиции и 
са действали за тях. Помощта за Украйна - 
въпреки вътрешната съпротива в България 
- е достигнала до предназначението си и ук-
раинската страна в лицето на външния ми-
нистър Кулеба категорично потвърждава и 
добрата воля и ефективността на управле-
нието на Кирил Петков.

След спирането на доставките от „Газ-
пром“ България не се огъна, намери алтер-
нативни източници и не се унижи да ходи да 
моли руснаците да пуснат газа обратно.

По отношение на спекулациите за „едно-
то левче печалба“ и дерогацията за „Лукойл“ 
публикацията на „Ди Велт“ направи вече из-
вестното и достатъчно публично - бургаска-
та рафинерия работи на пълни обороти и 
голяма част от износа � отива за Украйна.

Външният поглед към България често е 
отрезвяващ, защото той обикновено издух-
ва фалшивите етикети, които българските 
политици и медии обичат да си лепят.

Както и в случая със списъка „Магнитски“, 
дистанцията подпомага да се види кой кой 
е реално - и корупцията, и евроатлантизмът 
в крайна сметка са въпроси не на приказки, 
а на дела.

Кой е евроатлантик  
и кой само се прави?

https://www.krilchev.com/
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 казана дума

Той е като дебелото момче от Дикенс. Иска да 
накара плътта ни да настръхне. Но няма да 
използва ядрено оръжие

Бившият британски премиер Борис Джонсън 
обяснява, защо, според него, руският президент 

Владимир Путин няма да използва ядрено оръжие

Знаете ли за какво се сещам покрай анонсите на 
Борисов? За онази песничка „Я елате пиленца 
при батко". Елате да ви прегърна, да ви удуша и 
да сте поредните

Съпредседателят на „Демократична България“ 
Атанас Атанасов коментира изявите на лидера 
на ГЕРБ Бойко Борисов от последните седмици, в 
които той на няколко пъти говори за възможни 

общи действия с обединението

Моля от медицинска гледна точка 
да припомните на представителите 
в залата, че при всяко отваряне 
на устата дават възможност да се 
погледне какво имат в главата

Депутатът от „Демократична 
България“ Александър Симидчиев, 
който е и лекар, в коментар след 

размяна на реплики между няколко 
народни представители от 

„Възраждане“ и независимия депутат 
Явор Божанков

Когато Джамбазки казва „Македония 
е българска“, забравя, че по принцип 
Македония е гръцка. Тази дискусия я 
водиха Македония и Гърция 30 години.

Това коментира бившият македонски 
премиер Любчо Георгиевски по повод 

напрежението след изказвания на 
евродепутата Ангел Джамбазки и лидера 

на „Възраждане“ Костадин Костадинов 
при отбелязването на годишнината от 

смъртта на революционера от ВМРО 
Мара Бунева в Скопие

Молим Господ да даде мъдрост на безумците и 
да им помогне да разберат, че всяко желание да 
се унищожи Русия би означавало край на света

Руският патриарх Кирил критикува западните 
страни за помощта им към Украйна

http://www.unitedinsuranceus.com/contact-us.html


25 - 31 януари 2023 г.20

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

На 7 март се навършват 40 години от 
последното отвличане на самолет в 
България. През 1983 година четири-

ма младежи се опитват да отклонят самолет 
по линията София-Варна и искат да достиг-
нат с него до Виена.

Лъчезар Иванов, Красен Гечев, Ивайло 
Владимиров и Валентин Иванов са на въз-
раст от 17 до 22 години. Те са софиянци, 
дребни престъпници, които имат проблеми 
с правосъдието.

Планът им за бягство е изключително 
дързък. Той до голяма степен копира дейст-
вията на поляк, отвлякъл самолета Бургас 
– Варшава само година по-рано и успял да 
избяга в Австрия. Четиримата младежи из-

бират самолета София-Варна, като плани-
раното отклонение отново към Виена. Там 
по план трябва да поискат политическо убе-
жище.

Планът им се ражда в боулинга на НДК, 
емблематично място в София по онова вре-
ме. Там Валентин и Ивайло научават от при-
ятели историята на поляка Збигнев Пурал, 
който през октомври 1982 г. отвлича само-
лет Ту-134 от чартърен полет Бургас-Варша-
ва.

40 минути след началото на полета 27-го-
дишният поляк хваща стюардесата и опи-
ра бръснач в гърлото й. Иска самолетът да 
кацне в Западна Германия (ФРГ), но после 
склонява на Виена. При кацането се преда-
ва на властите и е приет заедно със съпру-

гата си. Другите 68 пътници се връщат във 
Варшава, въпреки че могат също да останат 
в Австрия.

Така и българската четворка започва под-
готовката за изпълнение на отвличането. 
Първата задача на бъдещите „терористи“ 
е да се снабдят с паспорти. Това е голяма 
трудност, защото Валентин като войник не 
разполага с такъв, а Лъчезар е изгубил своя. 
В крайна сметка успяват да вземат докумен-
ти на познати, с които си приличат. Успяват 
и да купят на черно 300 долара и 100 гер-
мански марки. За датата на бягството изби-
рат 7 март.

Неочаквано възниква сериозна пречка. 
Ден по-рано, на 6 март 1983 година, вой-
никът Валентин се озовава в ареста на по-
делението, където служи. Успява да избяга 
от ареста. Приятелите му го чакат с такси и 
тръгват към София.

По пътя той се преоблича в цивилни дре-
хи. Почерпват се обилно в ресторант „Шу-
мако“. „Утре ще пием във виенски бар!“ – 
такава наздравица вдига Валентин, без да 
подозира, че

текат последните часове 
от живота му

и за него утре просто няма да има. Там чети-
римата теглят чоп. Той трябва да определи 
кой ще се нагърби да заплашва стюардеса-
та. Жребият се пада на най-малкия Ивайло. 
17-годишният младеж се уплашва и казва, 
че няма да се справи. Така с най-важната 
част от плана се нагърбва Валентин.

Вече на самото летище отиват до барчето 
и изпиват по още 100 грама водка за кураж.

Разделят се на две двойки, за да не съ-
будят подозрение. Уговарят се и да минат 

Курс към Виена: Как четирима младежи опитаха да 
отвлекат самолет на БГА „Балкан“ преди 40 години

XВластите във Варна гасят тока на целия град, за да не видят морето

ВАЛЕРИЯ  
ДИНКОВА

valeria@bg-voice.com

Стоян Милков, чието яке става причина планът да пропадне.

Сн.: 24 часа

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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проверката преди самолета през 15 мину-
ти. Това също е, за да не събудят подозре-
ния.

Проверката е символична и младежи-
те успяват да се качат на борда заедно с 4 
джобни ножчета, купени същата сутрин. Из-
бират последните четири седалки в самоле-
та, за да им е подсигурен гърбът и да могат 
да следят всичко, което се случва на борда. 
Малката машина Ан-24 отлита от летище Со-
фия точно в 18 часа.

Около 15 минути по-късно планът им се 
привежда в действие. След раздаването на 
сладки и кафе стюардесата е повикана от 
Валентин, който започва да симулира пов-
ръщане. В момента, в който тя се приближа-
ва до него, той я сграбчва и

опира ножа си в гърлото й
Красен и Ивайло пък хващат пътниците 
пред себе си, като увиват коланите си око-
ло вратовете им. Лъчезар става на пътека-
та, размахва ножа и заплашва да убие все-
ки, който се опита да им попречи исканията 
им да бъдат изпълнени. Заявява, че са реци-
дивисти, излезли от затвора, и са готови на 
всичко - ако трябва, ще счупят някой илю-
минатор, за да се разхерметизира самоле-
тът и всички да загинат.

Един от пътниците, който е полковник, за-
почва преговори с похитителите.

„Бяхме някъде над Ловеч, когато един во-
енен почука и каза, че четирима са напад-
нали стюардесата и искат да летим за Вие-
на. Инструкциите в такива случаи са да им 
изпълниш желанията, ако можеш, за да не 
рискуваш живота на пътниците. Да стигнем 
до Виена беше невъзможно, защото все-
ки самолет зарежда с толкова гориво, кол-
кото му е необходимо за полета и ние има-
хме гориво за един час плюс 30 минути за 
резерва. Предложих им по радиоуредбата 
да кацнем в Истанбул, но те бяха категорич-
ни: Виена“, разказва по-късно 29-годишният 
инструктор Иля Лалов, който е в пилотската 
кабина заедно с 26-годишния Пламен Ста-
лев - обучаващ се за командир, а и бордни-
ят механик Ангел Узунов.

Първоначално бордният инженер, а след 
това и командирът опитват да убедят мла-
дежите, че искането им невъзможно. Те 
обаче плашат да отрежат пръста на стюар-
десата и дори порязват ръката й близо до 
китката. Освен това твърдят, че носят чети-
ри бутилки със запалителна течност и се за-
канват да взривят самолета. Екипажът оба-
че не знае, че блъфират.

Пилотът решава да продължи с курса към 
Варна. Тамошните летищни служители са 
уведомени за ситуацията само десетина ми-
нути след началото на отвличането. Вземат 
се мерки, подготвят се тактики за действие. 
Похитителите трябва да са убедени, че пъ-
туват към Виена, а всъщност да кацнат във 
Варна, където да бъдат обезвредени от спе-
циалните служби.

За да успее планът,

целият ток в града е спрян
В противен случай заговорниците лесно 
биха разпознали морето. Докато самолетът 
кръжи над Варна, за да изразходи гориво и 
за да симулира по-дълъг полет към Виена, 
на летището кипи трескава подготовка за 
кацането. За „австрийски“ служители са из-
брани стюардесата Марта Константинова и 
Стоян Милков от летището във Варна, които 
знаят перфектно немски език. Тяхната цел е 
да заблудят терористите, че вече се нами-
рат във Виена. Щом пуснат заложниците, 
четиримата трябва да бъдат обезвредени 

от командосите чрез бойни изкуства.
Минути преди осем вечерта самолетът 

захожда за кацане и каца на стотина метра 
от пътническия терминал на летище Варна. 
Вратата му се отваря и избраните служите-
ли влизат. Те се представят на трима от по-
хитителите. Войникът завежда стюардесата 
в тоалетната и се заключва там с нея, дока-
то траят преговорите. Младежите обаче не 
говорят немски и се налага стюардесата да 
превежда. Валентин обаче не я пуска да из-
лезе, само отваря тоалетната. В същото вре-
ме екипажът тайно пуска четирима барети 
през вратата на багажното отделение. През 
шпионка те виждат кои са терористите и 
къде се намират.

Само секунди по-късно планът обаче е 
осуетен. Лъчезар забелязва, че Стоян Мил-
ков е облечен с яке,

произведено в България
Още във въздуха той се усъмнява, че виж-

да морето, но останалите го убеждават, че 
това е Дунав. Сега обаче вижда Милков 
и казва: „Не го ли виждате, че е с българ-
ско яке?".Четиримата побесняват. Валентин 
крещи от тоалетната „Излъгахте ни! Това не 
е Виена! Сега вече ще колим!“.

Налага се мигновената намеса на спец-
частите, които щурмуват самолета. Те на-
хлуват през багажното отделение и обез-
вреждат тримата младежи в салона на 
самолета. Разбиват вратата на тоалетната, 
където стрелят по Валентин секунди преди 
той да пререже гърлото на стюардесата.

Младата жена е спасена на косъм, защо-
то вече има тежка, но не достатъчно дъл-
бока рана. Пътниците, изпаднали в криза и 
шок, скачат да се саморазправят с похитите-
лите и командосите едва ги спасяват от по-
беснелите пасажери. Така благодарение на 
ловкото планиране и навременна намеса 
спецслужбите осуетяват потенциална тра-
гедия.

Лъчезар Иванов-Терориста 
се самоуби в Бояна, Ивайло 
Владимиров лежи в затвор в САЩ

Трагична е съдбата на тримата оцелели 
след отвличането на самолета. Равно-
сметката от отвличането на самолета 

е 10, 9 и 7 години затвор, съответно за Лъ-
чезар, Красен и Ивайло. Екипажът на само-
лета и служителите, участвали в акцията по 
обезвреждането на похитителите, са на-
градени с почести и ордени. Единствената 
жертва на отвличането остава Валентин. А 
освен стюардесата потърпевш е и един от 
пътниците, който скача по време на екшъ-
на. Попада на пътя на командосите, те го 
мислят за терорист и го приспиват със за-
учен удар.

След като излежават присъдите си, те от-
ново влизат в подземния свят. Ивайло Вла-
димиров емигрира в САЩ. Там е осъден за 
редица престъпления и все още е в щатски 
затвор.

Красен Гечев излиза от затвора предсроч-
но условно през 1989 г. и през 1992-а моли 
за копие от делото, което му е необходимо 
за американските емиграционни власти. 
Очевидно обаче не получава виза, защото 
десетина години по-късно е убит. Главата му 
е отрязана и заровена на 20 метра от тялото 
му на Витоша. Основната версия е, че мок-
рата поръчка е на руската мафия.

Лъчезар Иванов се самоубива с куршум в 
главата през 2015 година в столичния квар-
тал „Бояна“. Предполага се, че строителни-
ят предприемач, който да края на дните си 
носи прякора Терориста, е посегнал на жи-
вота си заради дългове.

https://www.msbinsuranceagency.com/
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-годишният астро-
навт Едуин „Бъз“ Ол-
дрин, който стана 
вторият човек, стъ-
пил на Луната през 
1969 г., се ожени на-

връх рожденния си ден. Съпругата му е негова-
та „дългогодишна любов“. Бившият астронавт 
обяви сватбата си в Тwitter. Той публикува две 
снимки, на които е в смокинг и Фур в блестяща 
рокля с дълги ръкави. Пенсионираният астро-
навт също благодари на феновете за техните 
пожелания за рождения ден. „Това означава 
много и се надявам да продължа да служа на 
по-голяма кауза за още много революции око-
ло слънцето“, пише той.

93килограма за седем месеца сва-
ли в Англия 30-годишната Ейн 

О'Конър, след като разбра-
ла, че ще става майка. Жена-
та винаги е била недоволна 

от външния си вид. Тя пъту-
вала всеки ден до друг град по 

работа, спяла малко и се хранела 
лошо. О'Конър дори се свързала с гру-

па за подкрепа на отслабването, но опитите се 
оказали неуспешни. Но през 2022 г. тя разбрала, че 
ще става майка. Жената с тегло над 100 килограма ре-
шила да върне вътрешната енергия и самочувствие в име-
то на нероденото си дете. Жената призна, че ходенето е основната тайна на ней-
ното отслабване. Всеки ден тя извървявала около 10 000 стъпки, гледала фитнес 
видеоклипове, започнала да брои калории и да следи храненето си.

хиляди дола-
ра годишно ще 
бъде е заплата-
та на стюарде-
са, която Net�ix 
наема за един 

от частните си самолети. Стрий-
минг гигантът заявява, че тър-
си кандидати със „самостоятелна 
преценка, дискретност и изклю-
чителни умения за обслужване 
на клиенти". Те трябва също така 
да могат да „работят с малко ука-
зания и с голяма самоинициати-
ва". Компанията заяви, че определя 
заплатата на служителя, като взема предвид „компенсационни фактори“, като например неговото 
образование, опит и умения. Миналата година Net�ix съкрати стотици работни места след спад в 
броя на абонатите.

млн. долара плати саудитски 
магнат в сферата на недви-
жимите имоти за билет, кой-
то купи на търг, за да види 
как Кристиано Роналдо и Ли-
онел Меси се срещат в при-
ятелски мач. Срещата в чет-
въртък в Рияд ще противопостави отбора на Меси „Пари Сен Жермен“ на селекция, 
съставена от играчи на новия клуб на Роналдо „Ал Наср“ и саудитските им съперни-
ци „Ал Хилал". Според източници, близки до клуба, Роналдо за първи път ще играе 
футбол в кралството, след като подписа договор с „Ал Наср“, кой- то е със срок 
на действие до 2025 г. и е на стойност над 200 млн. евро.

 в цифри

2,6

килограма за седем месеца сва-
ли в Англия 30-годишната Ейн 

па за подкрепа на отслабването, но опитите се 
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ще става майка. Жената с тегло над 100 килограма ре-
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http://www.prospectlicensing.com/
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на имиграцията

Българите по света намират уникални 
начини да се забавляват. Във време-
ната на комунистическото управле-

ние в България, малцина са онези, които 
успяват да достигнат до Новия свят. Такива 
са Георги и Елена от София. На 9 октомври 
1971 г. те се озовават в Лос Анджелис, Кали-
форния, на гости на Уилям и Мери. Тя е дъ-
щеря на българската емигрантка от София 
Вера Костоф, а той е ирландец. На партито, 
което тогава се нарича все още българска 
вечеринка, присъства сестрата на Георги – 
Цветанка, също емигрантка от София, както 
и съпругът на Вера, Атанас и още едно при-
ятелско семейство български емигранти в 
САЩ. На пръв поглед вечеринката е повече 
от обикновена, но тя е показателна и за ис-
торическото време, и за нравите в онези го-
дини, както и са традициите.

Някой подхваща песен – „Двата бука“, 
стара градска песен. Пеят, спомнят си Бъл-
гария. След това друг дава тон за „Шуми 
Марица“ – старият, така наречен в онези 
години, „фашистки“ химн на България. За-
пяват го, но се спират. Втори опит – отново 

спират. Дори далече в Америка българите, 
макар и емигранти,

не посмяват да изпеят
старият химн от страх, защото в България 
по това време „Шуми Марица“ неофициал-

но е забранен.
Те обаче изпяват един друг химн, този на 

една от най-красивите български планини 
– „Ой, красив си Ирин-Пирин“. На вечерин-
ката не липсват и закачливите песни като 
„Скъсал си Черньо чехлите“, македонската 
песен „Абре, Никола“, както и особено попу-
лярната и тогава, а и днес хумористична на-
родна песен „Шест кокошки“. За първи път 
тя е изпълнена от Атанаска Тодорова, а му-
зиката има ромски произход.

Следват отново стари градски песни – 
„Трендафилът мирише, бодилото боде“, „Ах, 
прости ми“.

Северняшката фолклорна област е пред-
ставена с „Елено моме“, в чест на съпругата 
на Георги, Елена, и „Ой, ти Черно море“.

След това компанията от Лос Анджелис 
изпява цяла поредица от патриотични пес-
ни, след които „Жив е той, жив е“, „Изгрея 
зора на свободата“, а после обръщат вни-
мание и на ирландските песенни традиции 
с хитове като „When Irish ewes are smiling“, 
създадена през далечната 1912 г. и станала 
особено популярна едва след Първата све-
товна война, изпълнявана в по-ново вре-
ме предимно от Бинг Крозби и Кони Френ-
сис. Бинг Крозби е представен и с още една 
популярна песен, която е известна повече 
именно в негово изпълнение – „Let me call 
you sweetheart“ от още по-далечната 1910 
г. Следват „Daisy bell“ и особено популярна-
та песен, създадена още през 1908 г. – „Take 

me out to the Ballgame“, а също и „Shine on 
Harvest Moon“, популярна от средата на ХХ 
в.

Прави впечатление, че всички песни, кои-
то се изпълняват на въпросната българска 
вечеринка от октомври 1971 г. са от всички 
краища на България, сякаш

присъстващите прегръщат
с гласовете си цялата Родина. Пеят се и ир-
ландски песни, защото домакинът Уилям е 
ирландец. Така са уважени всички присъст-
ващи и с обобщаващите популярни амери-
кански мелодии, някои от които още от на-
чалото на ХХ век и въпреки това, все още се 
помнят и се пеят масово в онези години.

Към края на вечеринката отново минават 
на български песни, като „Пий куме, пий“, 
която обаче тогава е позната в друг вариант 
– „Чукни чаша о чело, да ти е сърце весело“ 
и след това се изреждат всички от компани-
ята, където се изпълнява въпросната песен, 
за да пият. Това обикновено се

правело по сватбите 
в България

С този текст песента е известна още от 
1894 г., а днес вече някои съвременни из-
пълнители като Николина Чакърдъкова, 
променят текста и придават на популярна-
та македонска мелодия още по-игрив ри-
тъм. Накрая компанията в Лос Анджелис 
пее „Що ми е мило, мило ем драго“, също по-
пулярна македонска мелодия.

Аудио-запис от вечеринката, разбира 
се от избрани моменти, е направен от дъ-
щерята на Вера, Мери. През 1992 г. Вера 
Костоф посещава България за последен път 
и донася на аудио-касета въпросният запис. 
Оказва се обаче, че Георги пък има снимки, 
предоставени му от сестра му Цветанка, от 
въпросния 9 октомври 1971 г., която също 
живее в Лос Анджелис. И така изведнъж 
емигрантската вечеринка „оживява“ със 
звук и с образ, сякаш имаме видео, какво-
то тогава все още не е било така масово за 
частна употреба.

Чрез въпросната касета и снимките, мо-
жем да се докоснем почти „на живо“ до оне-
зи времена, когато българските корени и 
традиции все още са се пазели от старата 
емиграция в САЩ. Те са съхранявали она-
зи България от преди 9 септември 1944 г., 
преди идването на комунистите на власт. 
Онази България е тяхната България, истин-
ската България, чистата България, България 
на истинските родолюбиви, честолюбиви и 
почтени българи. Такива са и емигрантите 
ни, запазили спомена за родината си такъв, 
какъвто го помня от деца и какъвто родите-
лите им са им го предали и втъкали в сърца-
та и в душите им.

ВЕНЦИСЛАВ 
ЖЕКОВ

venci@bg-voice.com

XЗабранената „Шуми Марица“ звучи в Лос Анджелис през 1971 г.

Българска вечеринка „оживява“ 
след 21 години забрава

9 октомври 1971, в дома на Уилям и Мери, Лос Анжелис

Българските вечеринки са нещо съвсем обичайно в онези години, когато хората имат нужда от свежи новини от 
България
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Защо една финансистка и специалист 
по международни отношения пъте-
шества като луда? „Живият живот може 

да е много по-интересен от приказните сю-
жети от детството ни - казва Елена. - Живея 
в приказка, която пиша сама, с всичките 
рискове, неудачи, но и с приказни случки. 
Дори и трудните ми моменти са водели до 
нещо уникално...“

Цяло събитие е, че тя е в София. Елена 
Крапчева е от онези щури пътешественици, 
които не просто забиват знаменца с посете-
ни държави на картата си на света. Тя се по-
тапя изцяло в местната култура, а снимките 
и филмите й на природата и хората са до-
стойни за National Geographic.

Пълнометражният й документален филм 
„Подслон в Тайланд. Заседнали в Рая“ (Time 
Out in Thailand), след успешен рейд по наши 
и международни фестивали е 

спечелил наградата 
„Златна сова“ 

на филмовия фестивал “NATOURALE” във 

Висбаден, Германия. Фестивалът е за доку-
ментални и игрални филми, репортажи и 
реклами за природата, околната среда, пъ-
тешествията и туризма. Призът на филма 
на Елена, с копродуцент Майкъл Уейлен, е 
за „Най-добра кинематографична идея” и с 
номинация за „Най-добър пълнометражен 
филм“.

В основата на сюжета е историята на са-
мата Елена и приятеля й Майкъл, които „за-
сядат“ в „Страната на усмивките“ Тайланд 
от февруари 2020 г. до юни 2021 г. - отчас-
ти заради пандемията, отчасти по избор. 
„Обиколихме на свобода цялата страна на 
бавни темпове и без туристическите тълпи. 
Беше едно от най-неочакваните и зашеме-
тяващи пътувания в живота ми“, споделя тя. 
Освен на английски, отскоро филмът може 
да се гледа и на български на адрес https://
twoducklingproductions.vhx.tv/products/
bulgarian-version.

Островите много силно я привличат. Пре-
върнала е във филми със спиращи дъха 
гледки впечатленията си от хората, флора-
та и фауната на Тайландските, Сейшелски и 
Фолкландски острови. На път за Антаркти-
да е заснела и уникалните водопади Игуасу 
в Южна Америка. Била е и в Ушуая, Аржен-
тина - „на края на света“, в Огнената земя, 
в ледената пустош, вятърните склонове и 
ледници на Патагония... Живяла е в Париж, 

Страсбург, Брисбейн (Австралия), Сингапур, 
Банкок, Ню Йорк, по островите на Тайланд, 
Буенос Айрес и във Флорида, САЩ.

Не познавам 
по-щур пътешественик 

от нея: къпала е тигри в храм до Банкок; 
скачала е от най-високото (233 м) бънджи в 
света - кулата в Макао. Има диплома за сту-
дент-пилот на самолет от Малайзия; гмур-
кала се е да търси потопени кораби в оке-
анските дълбини на Борнео; общувала е с 

древни племена във Филипините... И всич-
ко това някак не се връзва с образование-
то и респектиращата й кариера: междуна-
родни отношения и дипломация, финанси 
и хедж фондове, маркетинг и бизнес разви-
тие.

Родена е в София и от 7-годишна живее 
в чужбина. Родителите й често й четат при-

Елена Крапчева, която спечели 
„Златна сова“ с филм за влюбени, 
блокирани в Тайланд

Tака социолозите наричат родените през 80-те години. Те са не-
зависими, с подчертана индивидуалност и ревниво пазена свобо-
да. Израсли са в мрежата и живеят в свят без граници. 
Българите от авангарда на това поколение изглеждат сякаш 
кризата е минала край тях, без да я забележат. 

Докато родителите им говорят за безработица и безпаричие, 
те обсъждат нови проекти. 
Харесват ли ни или не, те са бъдещето и вместо да им налага-
ме остарели стереотипи на работа и живот, по-добре да се оп-
итаме да ги разберем.YПоколението

XЖивотът на финансистката и пътешественик е достоен за филм, 
а любимият й Майк продава всичко в САЩ и идва в България

БОРЯНА 
АНТИМОВА

boryana@bg-voice.com

Елена и Майк със статуетката „Златна сова“. Плакатът на филма „Подслон в Тайланд“

Елена и Майк на премиерата на филма „Подслон в 
Тайланд“ в София, 10 юни 2022 г.
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казки, а баща й прожектира филмчета на 
стената. В тях има и лами с няколко глави, 
които са през пет морета и три планини, и 
млад момък, който трябва да спаси някого. 
Впечатляват я доброто и желанието да по-
магаш на другите, а също и, че „няма нищо 
страшно в неизвестното, а е едно огромно 
приключение.“

Тя учи в 18-а и 33-а гимназия, във френ-
ска паралелка и се връща във Франция, къ-
дето баща й е представител на „Сомат“. Като 
по-малка обожава да снима, но баща й каз-
ва, че това не е професия, а хоби. Завършва 
бакалавър по „Международни отношения и 
дипломация“ - 2 години в Сорбоната и по-
сле в Института за политика и дипломация 
в Париж. 

„Учих дипломация с идеята да помагам на 
България да влезе в Европейския съюз... и 
някой ден да стана президент“, казва тя съв-
сем сериозно. Магистратурата й е по „Меж-
дународна политика и решение на конфли-
кти“ в Австралия - Бризбейн в Куинсланд. 
„Страшно ми се занимаваше с нон-профит 
организации, които се опитват да помогнат 
по места, където хората са лишени от сво-
бода. Исках да науча как се разрешава един 
конфликт“, обяснява избора си тя.

Във финансите попада случайно. От Ав-
стралия, на път към Европа спира в Синга-
пур, където търсят „бели хора“ и красиви 
умове от Щатите, Европа и Австралия. Да-
ват й 6-месечна виза, а след около седмица 
тя вече е с оферта за работа в Hedge Fund 
(фонд за рискови инвестиции - б.а.). 

Нищо не разбирах от финанси
но го приех като предизвикателство - спо-
деля тя. - Спях с телефона до мен, който мо-
жеше да звънне по всяко време на деноно-
щието. Говорехме с инвеститори в Щатите, 
Азия и Европа и те звъняха и пращаха имей-
ли според техните часови зони. В хедж фон-
довете е много важно, особено при  големи-
те инвеститори, да се отговаря бързо - така 
изграждаш доверие у тях.“

Работата е много тежка, без почивни дни. 
Става в 6 и си ляга в 1-2 през нощта. “За две 
години събрах $250 милиона от инвестито-
ри по целия свят - казва тя. - Получихме на-
гради, писаха за нас във финансови списа-
ния и започнаха да ме канят да говоря по 
конференции.“ Елена много бързо разбира, 
че са я наели, защото е... млада, руса и бяла. 
Пращат я по конференции, с представите-
ли на големи финансови фирми, инвестито-
ри от Азия. Консултант й избира подходящ 

дрескод и прическа. „Зали, пълни с азиатски 
мъже в черни костюми... и се появява една 
руса жена на токчета, с голяма усмивка, коя-
то няма представа кой кой е, бута си визит-
ната картичка на всички“, разказва тя през 
смях.

Сингапур й отваря очите за света на мул-
тимилионерите. 

Лети в бизнес класа 
по командировки и отсяда в 5-звездни хо-
тели на конференции. Пращат я на работа 
по луксозни дестинации като Монте Кар-

ло... В един момент се чувства страшно из-
тощена, взема лиценз за напреднал водо-
лаз, през уикендите се гмурка в дълбините 
около Сингапур, Малайзия, Индонезия, при 
„потънали кораби, гигантски костенурки и 
какво ли не“.

Започва и курсове за управление на са-
молет, скача с бънджи от най-високата кула 
в Макао, за да преодолее страха си от висо-
кото. После чува за плуване с акули в Южна 
Африка. „Слагат те в клетка, пускат огромна 
кървава риба, за да привлече акулите, а те 
блъскат клетката и хич не е забавно“, споде-

ля тя. Във Филипините ходи при племе, кое-
то допреди 50 години, при победа над дру-
го племе, реже главата на най-силния им 
човек и я закача насред селото...

Междувременно я изтеглят в Тайланд - 
също във високорисков инвестиционен 
фонд. „След перфектно подредения Синга-
пур попаднах в една мръсна и неуредена 
държава - дупки и кабели по улиците, гот-
вят манджи направо навън, тълпи от хора и 
дим, който скрива всичко“, разказва Елена. 
Тя решава да поживее в будистки храм, за 
да разбере малко повече за самата култура 
на Тайланд. Българката работи и с инвести-
тори от арабските страни, но от Катар и Са-
удитска Арабия й отказват виза, защото... не 
е омъжена.

По време на най-голямата криза през 
2009 г., с фалита на банките, тя решава да се 
пробва в Ню Йорк за една година. Там най-
после осъществява мечтата си от детството 
- изкарва курс за видео и монтаж, а после 
снима благотворително събития на нон-
профит организации. Инвестира в собствен 
бизнес във Флорида - малко предприятие, 
отдаващо заеми и подкрепящо стартъпи с 
капитал.

След 5 успешни години фирмата й фали-
ра. За да преодолее стреса, Елена заминава 
за Аржентина. Учи танго, пътува до Ушуая и 
Огнената земя и успява да се качи на кораб 
до Антарктида. 

Там среща любовта на живота си Майкъл 
Уейлен - американец, космически инженер 
и иноватор. Майк продава всичко в Щатите, 
за да живее с Елена в България. Все още е 
с туристическа виза. Двамата са принудени 
да живеят по 3 месеца в България и 3 месе-
ца навън - туристическата виза на Майк е 
само за 3 месеца.

От пътешествията си по света влогърка-
та е натрупала огромен снимков и видео 
архив, който превръща във впечатляващи 
кратки филми. Публикува ги в YouTube ка-
нала си „Около света“ - www.youtube.com/@
gowithEli. Има и английска версия - „Travel 
Stories with Eli“ - https://www.youtube.com/
TravelStorieswithEli.

Днес двамата с Майк живеят в София. Еле-
на работи дистанционно за една от най-го-
лемите български компании за уеб дизайн, 
които са в топ 50 в света. 

Отговаря за бизнес развитието и марке-
тинга. „Майкъл обожава България, учи бъл-
гарски. Смятаме, че в Родината ми има неве-
роятни възможности за реализация и ще ги 
използваме“, казва българката.

ПеруНепал

Боливия Антарктида

Ушуая, Аржентина - „краят на света“
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Броят на хората в Съединените щати, 
които говорят език, различен от ан-
глийски, се е утроил между 1980 г. и 

2019 г., сочат данни на Бюрото за преброя-
ване на населението на САЩ.

Почти 68 милиона души, които живеят в 
страната или около 1 на всеки 5, говорят на 
друг език в дома си. Това число е 23 мили-
она през 1980 г.

Арабският е един от петте най-говорени 
втори езика в САЩ.

Дина Арид, майка на три деца, която им 
говори предимно на английски, се опитва 
да ги научи и малко на арабски.

„Честно казано, израснах, имах братовче-
ди, които не успяха да научат арабски като 
мен и винаги някак си не се възмущаваха от 

родителите си, но винаги искаха родители-
те им да им говорят повече на арабски, така 
че да знаят този език“, обяснява тя.

Испанският 
е най-популярният

втори език в Съединените щати. Говорят го 
повече от 41 милиона души - 12 пъти пове-
че от другите най-разпространени втори 
езици в страната. Латиноамериканците са 
най-голямата малцинствена група в Съеди-
нените щати. Повече от 
половината (55%) от ис-
паноговорящите са роде-
ни в Съединените щати.

Другите езици в челна-
та петица са китайски, та-
галог и виетнамски.

„Родителите ми също 
говореха английски у 
дома, но те наистина се 
опитаха да го запазят, 
като че ли щях да гово-
ря английски в училище 
през деня, а през нощта 
щях да говоря само виет-
намски, за да мога да за-
пазя езика и да поддър-
жам уменията си по него“, 
спомня си Джени Нгуен, студентка по ден-
тална медицина във Вирджиния, чиито ро-
дители са емигрирали от Виетнам. „Когато 
бях по-млада, не разбирах важността, но 
мисля, че сега се радвам, че мога да гово-
ря и пиша на такова професионално ниво.“

Джени успява да използва езиковите си 
умения, когато пътува до Виетнам, за да 
предложи безплатни зъболекарски грижи 
на бедни и необслужвани общности. Много 
от нейните връстници също са американци 
от виетнамски произход.

„Те наистина не можеха да общуват с па-
циентите, защото нямаха това базово ниво 
да могат да говорят и разбират“, разказва 

Нгуен. „Бях една от малкото млади добро-
волци, които успяха да говорят с пациенти-
те и да им съобщят какво се случва.“

Голяма част от говорещите майчин език 
китайски, виетнамски, тагалог и арабски 
са натурализирани граждани на САЩ, а по-
малко от тях изобщо нямат американско 
гражданство, се вижда още от данните на 
Бюрото за преброяване на населението.

Реймънд Джон „R.J.“ Мосуела, специалист 
по здравеопазване във Вирджиния, чиито 
родители са от Филипините, не може да го-
вори родния си език, но казва, че разбира, 
когато му се говори. „В къщата се говореше 
тагалог, основният диалект на Филипини-
те, но той също се смесваше с английски“, 
казва Мосуела. „Аз съм най-малкият от три-
ма братя. Двама от по-големите ми братя са 
родени във Филипините. И двамата ми ро-
дители са родени във Филипините и когато 
дойдоха тук, ме хванаха… майка ми ще ми 
говори на тагалог, а аз ще отговарям на ан-
глийски.“

Предаването 
на родната култура

на родителите му на децата му е важно за 
Мосуела. „Когато най-накрая се оженя и 
имам деца, може би няма да преподавам 
езика, но поне ще ми хареса да запазим хра-
ната и собствените си културни традиции“, 
казва той.

Кати Еруей, базирана в Ню Йорк писател-
ка, използва езиково приложение, за да се 

опита да научи по-добре китайския манда-
рин, роден език на майка �.

„Смешното е, че баща ми, който е бял аме-
риканец, също говори китайски“, казва Еру-
ей. „И така родителите ми говореха на ки-
тайски на самите себе си, когато не искаха 
децата, аз и брат ми, да чуваме какво гово-
рят. Така че те го третираха като таен език.“

Въпреки че повече хора от всякога гово-
рят втори език у дома, Бюрото за пребро-
яване на населението съобщава, че броят 
на хората, които говорят само английски, 
също се е увеличил – с около 25% – от 187 
милиона през 1980 г. на 241 милиона през 
2019 г.

Всеки пети в САЩ има майчин 
език, различен от английския

ВАЛЕРИЯ  
ДИНКОВА

valeria@bg-voice.com

XБроят на мултиезичните жители се е утроил за последните 40 години

Сн.: ЕРА/БГНЕС

https://angelovrealtor.com/
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Б
ългарската общност в Калифор-
ния събира дарения за издигане 
на паметник на българската азбу-
ка в Лос Анджелис. Страница за 
набиране на средства е отворена 

в GoFundMe, като необходимата сума за ре-
ализиране на проекта е обявена на $18 000. 
Макетът на монумента, дело на скулптора 
Бронислав Ликоманов беше готов още през 
месец май миналата година.

Скулптурата представлява стилизира-
на ръка на светец, държаща книга, която се 
превръща в птица в движение. Под книгата 
са издълбани първите четири букви от ки-
рилицата – А, Б, В и Г. Буквите светят през 
нощта, за да символизират светлината, коя-
то знанието внася в живота на хората. Паме-
тникът ще бъде изработен от бронз.

Целта на инициативата е да се акцентира 
върху

приноса на българския 
народ

към универсалните ценности на световна-
та цивилизация, а паметникът да се превър-
не в място, където българската диаспора 
да може да отбелязва най-важния духовен 
празник на България – 24 май.

Поставянето на паметник на кирилицата 
се осъществява по идея на генералния кон-
сул Бойко Христов, а изработката е безвъз-
мездно дело на българския творец.

„Това за мен е въпрос на чест и удоволст-
вие и го правя безвъзмездно. Първоначал-

ната ми идея беше да направя паметник на 
братята Кирил и Методий. След разговори 
обаче решихме, че трябва да се фокусираме 
по-скоро върху кирилицата. Затова напра-
вих макет на паметник, в който централна е 
фигурата на св. Климент Охридски“, обясни 
преди време скулпторът.

Скулпторът Брони Ликоманов е роден в 
София. Роден е в семейство, в което никой 
не се е занимавал с изкуство. Брат му Йор-
дан, с 11 години по-голям от него, тръгва 
по стъпките на баща си и става инженер. За 
малкия син Брони родителите също плани-
рат подобно бъдеще, но не и той. Завърш-
ва „Художествен дизайн“ в Националната 
гимназия за приложни изкуства „Св. Лука“ 
и „Анимационно кино“ в Националната теа-
трална академия „Кръстьо Сарафов“.

Съпругата му Роси също е родена в София 
и тръгва по стъпките на баща си, кинодоку-
менталистът Михаил Лазаров. Преди зами-
наването им за Америка, Брони работи в 
анимационно студио в Унгария, а Роси е на-
учен сътрудник в БАН и офис мениджър в 
едно малко белгийско студио.

Бронислав заминава 
със семейството си за САЩ 
преди 23 години, 

след като съпругата му печели зелена кар-
та през 1999 г. Макар вече да са започнали 
работа по различни проекти в Европа, два-
мата решават да отворят нова страница от-
въд Океана.

В момента двамата живеят с децата си в 
Студио Сити, Калифорния. Работи като ху-
дожник в анимационната индустрия пове-
че от 20 години, за компании като Disney, 
Universal, Klasky Csupo и Loonland. Два пъти 
е номиниран за награда Еми.

Събират се дарения за паметника 
на кирилицата в Лос Анджелис

Книгата „Едно“ на писателя Боян Бенев 
е първото издание, с което се поста-
вя началото на новата читалня в гене-

ралното консулство на България в Лос Ан-
джелис. Тя е написана на английски език, 
а след това - преведена на български. Това 

съобщи във Facebook публикация генерал-
ният консул Бойко Христов, цитиран от БТА.

Научнофантастичният роман засяга тема-
та за това какъв би бил светът след 400 го-
дини.

„Добре познат от малкия екран, Боян Бе-

нев е талантлив и успешен предприемач в 
областта на технологиите и международно-
то развитие. 

Той ни подари и двете издания, с които 
поставяме началото на нашата библиотека. 
Така изпълняваме обещанието си към Зара 
Пехливани от Лас Вегас, която подкрепихме 
с нашата съвместна инициатива „Послед-
вай Зара - направи българска читалня в своя 
град“, посочва Христов.

Зара е ученичка в 10 клас, която обича 
българския език и литературата и иска да 
даде възможност на малки и големи да че-
тат. Тя е състезателка по фехтовка и нацио-
нална шампионка на САЩ във втора диви-
зия. За броени месеци успява да събере над 
100 български книги и интересът на дарите-
ли и читатели непрекъснато се увеличава. 

От консулството застават зад нейната 
мечта - да има мрежа от подобни читални на 
Западния бряг, те да поддържат връзка по-
между си и да имат общи събития.

„Съвсем скоро очаквайте повече под-
робности за библиотеката с български кни-
ги, която създаваме за вас, скъпи сънарод-
ници“, посочва още генералният консул на 
България в Лос Анджелис.

Откриват читалня в генералното 
консулство на България в Лос Анджелис

XАвтор на скулптурата 
е Брони Ликоманов

Сн.: GoFundMe

Сн.: Личен архив на Брони Ликоманов, Facebook



25 - 31 януари 2023 г.28

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

Преди повече от 50 милиона години 
фауната на нашата планета се обо-
гатила с още един биологичен вид 

- малки, симпатични и, общо взето, безо-
бидни насекоми. Хората ги нарекли пчели 
и, разбира се, обърнали внимание на уди-
вителния продукт, произвеждан от тези ми-
ниатюрни труженици. Трябва да се отдаде 
дължимото на мъдростта и проницателнос-
тта на нашите предци: те открили лечебни-
те свойства на меда практически едновре-
менно с неговите вкусови качества.

Вероятно сте загубили много, ако досега 

не сте се запознали с прекрасната естест-
вена сладост на меда. Този „нектар на бого-
вете“ съществува от незапомнени времена, 
още от древните египтяни, и е бил използ-
ван заради богатия си вкус и мощната тера-
певтична стойност през вековете. Толкова 
много са чудните достойнства на меда, че 
той дори е бил използван като валута от ре-
дица древни цивилизации. Забележително 
е, че древните хора смятали меда не само за

отлично средство 
срещу простудата

Монасите от Света гора на Атон знаят как 
да използват даровете от Градината на Бог, 
за да подобрят здравето си, така че да изу-
мяват света с добрата форма и дълголетие-
то си. Те вярват и знаят, че колкото по-прос-
то се хранят, толкова по-дълго ще живеят. 
Затова ползват като лекарство само онова, 
което расте в техните градини и което сами 
отглеждат.

Освен плодовете и зеленчуците, в гори-

те край манастирите монасите отглеждат и 
пчели. И няма нищо чудно в това, тъй като 
хората са били ангажирани с пчеларството

в продължение 
на хиляди години

Благодарение на тези прекрасни насе-
коми научихме какво е мед, восък, цветен 
прашец, и, разбира се – прополис. Всяко 
от тези вещества има много приложения и 
няма аналози по отношение на полезност-
та.

Учените не са успели да намерят бакте-
рии, които да оцелеят, когато са в контакт с 
естествения антибиотик - прополисът. Това 
вещество също така унищожава вируси и 
гъбички. Не е изненадващо, че прополисът 
се използва не само в традиционната меди-
цина. На база прополис фармацевтичната 
индустрия

произвежда 
и много лекарства

Разредете 30-40 капки 30% тинктура от 
прополис в чаша топла вода или мляко. 
Пийте по 10 капки три пъти дневно, един 
час преди хранене, в продължение на един 
месец. Подобренията се забелязват още 
през втората седмица.

Можете да си направите и билкова тин-
ктура, съветват атонските монаси. За целта 
трябва да се снабдите от билковата аптека 
със следните билки: по 1 с.л. плодове от ко-
пър, мента, липов цвят и корен от лешник. 

Всички билки смесете и изсипете в подхо-
дящ съд, като добавите към тях 3 чаши вря-
ла вода.

Сложете сместа на огъня, затоплете и 
гответе в продължение на 20 мин. на слаб 
огън. Оставя се да се охлади, а след това се 
слагат и 3 с.л. мед, както и 20-30 капки екс-
тракт от прополис. Ежедневно

пийте тази билкова тинктура
по половин чаша един час преди хранене.

Авицена също е предпочитал тази пре-
красна субстанция. И легендарният Хипо-
крат е предписвал лечение с прополис на 
своите пациенти. Затова не се чудете и не 
губете време. Приложете на практика ре-
цептите на монасите от Света гора, за да 
помогнете на себе си, както и да зарадвате 
своите близки с добро здраве и чудесно на-
строение.

Възпалителните заболявания на дванаде-
сетопръстника и стомаха се лекуват по съ-
щия начин с прополис, както и гастритът. 
Също така монасите препоръчват да се взи-
ма сутрин и вечер по 1 ч.л. мед и сусамов 
тахан. Препоръчителният период на такова 
лечение е около 1-2 месеца.

Може да ползвате и тази рецепта: залей-
те 30 г смачкани орехови ядки с чаша мля-
ко, доведете сместа до кипене, махнете 
от огъня и прецедете. Добавете към вече 
филтрираното мляко 1 ч.л. мед и 10 капки 
прополисова тинктура. Получената смес е 
достатъчна за един ден. Пийте преди вся-
ко хранене. Още в първите дни лечебният 
ефект се забелязва осезателно.

ЛЮБА  
МОМЧИЛОВА

luba@bg-voice.com
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Хипократ е предписвал лечение 
с прополис на пациентите си

http://www.trifonovalaw.com/
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Добре знаем, че през зимата най-
важно е наслояването на дрехите. 
Не че не можете да носите дебе-
лия си пуловер само с камизолка, 
но ако ще носите лятната си рок-

ля, категорично трябва да осигурите топъл 
слой под нея, който да защити тялото ви от 
пронизващия вятър. Термобельото може би 
звучи като необходимост само в планината. 
Не и ако сте решили да излезете в града с 
тънка рокличка.

В рокля от велпапе не само ще изглежда-
те красиво, но и няма да замръзнете през 
зимата. Добро допълнение към облеклото 
ще бъде къса или дълга жилетка. Можете да 
направите ярък акцент

с помощта на тънък колан
Идеални за зимния сезон са плетените 

рокли. Да не говорим, че когато е по-студе-
но, може да ги комбинирате както с по-де-
бел клин, така и с панталон, следвайки друг 
моден тренд.

Плетивата са изключително актуални, а 
ако харесвате различни рокли, тяхната ма-
терия ще ви носи топлина в студа. Освен с 
токчета една плетена рокля се комбинира 
с чифт маратонки, ботуши или боти напри-
мер.

Универсалното кожено яке винаги е до-
бра идея да го използвате. То ще стои добре 
с всяка рокля – къса или дълга, зимна или 

за преходен сезон. Добави кожени боти или 
ботуши и

впечатляващ шал за акцент
и се втурвай смело към всяко ново приклю-
чение, която денят може да ти предложи.

Има нещо в пухкавата изкуствена кожа, 
което ни кара да се чувстваме уютно, дори 
когато носим лека къса рокля в най-студе-
ните дни. Съвсем просто е – комбинирай 
любимата си мини рокля с кожено яке или 
елек, които ще ти гарантират едновремен-
но стил и топлина. Добави високи ботуши и/

или плътeн чорапогащник, за да затоплиш 
и краката си, без да губиш елегантността и 
женствеността си.

Няма как да си по-секси – комбинацията 
ботуши над коляното и къса рокля е класи-
ка. Но и тук стилистите

имат една малка тайна
– за да се получи перфектната визия, рокля-
та трябва да стига точно малко над ръба на 
ботушите. Добави и яке или палто с подобна 
дължина и подходящ цвят и елегантната ти 
визия ще е напълно завършена.

Черният кожен клин е нещо като новия 
чорапогащник, само че по-топъл и удобен. 
Широката рокля тип туника ще стои стра-
хотно с него. Към този неангажиращ, еже-
дневен стил можеш да добавиш зимните си 
обувки, за да газиш спокойно в снега.

Не е нужно да прибираш любимата си 
тясна рокля за преходен сезон. За да я но-
сиш и през зимата, просто облечи върху нея

подходящ широк пуловер
Добави любимите си, удобни обувки и се 

наслади на небрежно-елегантната си визия.
Само по себе си полото е много елегант-

на дреха, така че не се колебай да сложи-
те тънко поло под роклята си. Освен пове-
че топлина и по-зимна визия, ще постигнеш 
и страхотен стил. Добави високи ботуши и 
впечатляваща чанта.

Неправилно подбраните обувки могат не 
само да развалят изображението като цяло, 
но и да причинят неудобство. Ето защо към 
избора на обувки трябва да се подхожда 
максимално внимателно. Модните дизайне-
ри все още препоръчват да изберете обув-
ки без токчета, особено ако това е ежедне-
вен лък.

Когато избирате обувки на платформата, 
изберете най-женствения вариант. За да на-
правите обувките възможно най-видими, 
полата или роклята трябва да е дълбока до 
глезена.

Лятна рокля през 
зимата. Мисията 

е възможна
Роклята в черно и бяло от лека материя 

вече е класика и през студените дни

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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Ridge. С книжка за кола и ваксина за 
Ковид. $17/час. Телефон 415-680-8588 
№19645
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка 
транспортна компания набира кон-
трактори със собствени драй ван ре-
маркета и CDL за съвместна работа. 
За повече информация се обадете на 
224-659-2356. №19624
TURSIA CDL DRIVERS , 
Цена US$ , Зипкод 60101, CDL drivers 
za hook and drop team ili single chisto 
nov kamion 2023g Volvo avtomatik 
6304400902 №19619
CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, 
CDL CLAS A DRIVER NEED IT. Monday 
to Friday, dry van 2 Years clean record . 
$1700 2246598342 №19614
OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна 
компания предлага работа за Owner 
Operators! Only 8 % dispatch fee ; 24/7 
Dispatch ; Коректно отношение! ЗА 
ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ (630)290-7566 
- Andy 6302907566 №19338

Chicago + suburbs

КОНТРАКТОРИ, 

Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка 
транспортна компания набира кон-
трактори със собствени драй ван 
ремаркета за съвместна работа. За 
повече информация се обадете на 
2246592356. №19671

CDL DRIVER, 

Цена US$ 80.00, Зипкод 60139, CDL 
DRIVER WITH TANKER AND HAZMAT 
NEEDED. PLAMEN 7738077028 №19672

ШОФЬОР ДОСТАВЧИК, 

Цена US$ , Зипкод 18, Шофьор за дос-
тавка на части в сервиз за камиони. 
Сервиза е в Шамбург. 2242663404 
№19675

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Изпратете ни текста на вашата малка обява (до 8 колонореда) и ние ще я публикуваме 

тук. Ако искате вашата обява да се откроява на цветен фон, цената е $11 на брой. А ако 
искате да добавите и снимка - $21 на брой. 

ВАРИАНТ №1: От вашият компютър. Отидете на www.bg-VOICE.com, в десният 
горен ъгъл ще намерите бутон “Публикувай малка обява от тук”, кликнете върху него 
и попълнете формата. 

ВАРИАНТ №2: Изпратете ни този талон с текста (и чек или мъни ордер, ако обявата 
ви е платена) до: Bg Voice Inc, 21180 N Highwood Rd, Kildeer, IL 60047

КАТЕГОРИЯ:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
ТЕЛЕФОН:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Е-MAIL:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
ТЕКСТ НА ОБЯВАТА:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

TEAM-SOLO 0,75-0,85, 
Цена US$ , Зипкод 200000, Търся шо-
фьор или шофьори за постояни това-
ри излизания от Чикаго ходят на едни 
същи места зима избор за South East 
or Denver 8472542504 №19667
ДЕТЕГЛЕДАЧКА LIVE-IN, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Детегле-
дачка за две малки деца в ерията на 
Хофман Естейтс на live in. Много до-
бро заплащане. 224.836.1911 №19668
CDL DRIVER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМПА-
НИЯ ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШОФЬОРИ С 
CDL КНИЖКА С МИНИМУМ 2 ГОДИНИ 
ОПИТ.$ 1,800.00 2246598342 №19655
CDL TEAM STEADY 0,85, 
Цена US$ , Зипкод 2000000, Team 
Driver for steady run IL-Las Vegas to 
York,PAt to IL days 8472542804 №19660
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Диспе-
чер с 12 години опит предлага 10% 
dispatch, пълен достъп до брокери 
и con� rmations, ниски застраховки и 
мога да плащам 2 дни след получен 
BOL. Засега ползваме Keep Truckin 
ELD, но има опция за други. Работи се 
коректно и професионално, очаквам 
същото и от вас. №19650
ДОМАКИНСКА РАБОТА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Тър-
сим жена за домакинска работа по 4 
часа на ден, Понеделник-Петък в Park 

ПОМОЩИКИ И МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, shop 
в Bensenville търси да назнаци по-
мощици и механици (с опит и без 
опит) добро заблащане за повече 
информация се обадете на 312-735-
2532 3127352532 №18349

CDL ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМ-
ПАНИЯ ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШО-
ФЬОРИ С CDL КНИЖКА С МИНИМУМ 
2 ГОДИНИ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕ-
ЛЕФОН 630-422-5488 ГАБИ №18519

HELP WANTED , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60714, 
Tarsiat se rabotnisi za montirane i 
demontirane na stilaji ,raboti se izvan 
Chicago , transport,hotel ysigureni 
,dobro zaplashtane za informasia se 
obadete na 7736064860 №18488

ДИСПЕЧЕР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания търси диспечер 
за работа в офис. За повече инфор-
мация - тел.: 847-571-0945. №18486

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, CDL 
Class A- Транспортна компания 
търси да назначи шофьори с ми-
нимум 2 години опит. Автоматик 
камиони с АPU. Заплащане според 
опита- $0.60-$0.70 cpm! 7736036413 
№18426
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DISPATCH, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, 
Owners and drivers, сухи товари, 
диспечър с 10г.опит като шоф.и 5 
като диспечер, коректно и честно 
отношение,изпращат се con� rmations 
веднага,средна цена $3/mile Midwest. 
Kosta 224 409 4035 №19663

CDL DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Транс-
портна компания търси да назначи 
шофьор с 2год.опит,за предпочитане 
HazMat, Автоматик камиони с APU, за-
плащане 0.70cpm, Ива 224 678 3695 
№19666

CLEANING SERVICE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, 
MyProHelpers Предлага почасова 
работа за почистване на домове и 
офиси. Опит и собствен транспорт. 
224-334-1818 312-593-1392 №18586

НЕАМАМЕ ОУНЕРИ И ШОФ, 
ЦЕНА US$ 3,000.00, ЗИПКОД 60016, 
НАБИРАМЕ КОНТРАКТОРИ И/ИЛИ 
ШОФЪОРИ ЗА СУХИ ТОВАРИ.ДИС�
ПАЧЕРА НИ Е С 5 ГОДИНИ СТАЖ 
КАТО ШОФЪОР И 4 ГОДИНИ КАТО 
ДИСПЕЧЕР.КОРЕКТНО И ЧЕСТНО 
ОТНОШЕНИЕ. ПРЕДЛАГАМЕ РЕ-
МАРКЕТА ЗА 950$ НА МЕСЕЦ 2019 
ИЛИ ПО-НОВИ КАКТО И НА ИЗПЛА-
ЩАНЕ КАМИОНИ И РЕМАРКЕТА.ГО-
ЛЕМИ ОТСТЪПКИ НА ГОРИВО,12% 
ДИСПЕЧ,965$К АРГО.ПРАЩ АМЕ 
КОНФИРМЕЙШАНИТЕ ВЕДНАГА.
МИНАЛИЯТ МЕСЕЦ СРЕДНАТА 
ЦЕНА НИ Е $2.83 САМО ЗА ЛЕКИ ТО-
ВАРИ В MIDWEST.ТЪРСЕТЕ МИТА-
КА 7738145828 №19648

ДОМАКИНСКА РАБОТА, 
ЦЕНА US$ 0.00, ЗИПКОД 60068, ПО-
НЕДЕЛНИК-ПЕТЪК В PARK RIDGE. С 
КНИЖКА ЗА КОЛА И ВАКСИНА ЗА 
КОВИД. $17/ЧАС. ТЕЛЕФОН 415-
680-8588 №19647

ТЪРСЯ ШОФЬОР, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL clas A 
driver, Midwest, Еast Coast. Мин 1 го-
дина опит, за чисто нов 2023 VOLVO 
камион. Заплащане между 60 и 70 
цента на миля в зависимост от оп-
ита. Тел> 773-9880240 или имейл на 
atomcorp13@gmail.com №19629
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МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP 
IN BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНА-
ЧИ МЕХАНИЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ СВЪР-
ЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 312-735-
2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518

БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся 
бояджия с опит. Целогодишна заетост 
и добро заплащане. За повече ин-
формация:224-388-2390 2243882390 
№19439

COAST TO COAST

CDL DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, 
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШО-
ФЬОРИ С CDL CLASS A FOR LONG 
DISTANCE,REGIONAL AND HOOK AND 
DROP ТОВАРИ.ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛ-
НИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,70.ПРЕДЛА-
ГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ VOLVO 
2020-2022. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ 
ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН ИЛИ 720-
579-6116 ГЕОРГИ 7274887987 №19620

DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Мал-
ка семейна фирма търси OTR 
driver&Owners .Фирмата предлага ка-
миони с 0% down и 0% лихва.Корект-
но и достойно заплаяане. 7738187459 
№19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, 
Zdraveite.Malka transportna compania 
nabira contractori da ni pridrugat. 
Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA 
Fuel cards + discount Tel.9415869386 
№19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We 
hire owner operators to join our team. 
The best possible rates at the request 
of the driver. 15 years of experience 
10% Dispatch Fuel discounts Ifta 
9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE
ДИСПЕЧ ОТ БГ, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60191, Търси 
Диспеч от БГ с опит,за работа от БГ 
хоум офис. Заплащане според опи-
та.Телефон за връзка 1-844-349-4349. 
№19630

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo 
company is looking for 2 shuttle 
van drivers in Rockfrord IL. $250 
per day per driver( we pay fuel and 
rent), 6 day/week. Call for more info. 
8479623308 №19395

РАБОТА
Търся

Chicago + suburbs
ЖЕНА ТЪРСИ РАБОТА , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60640, Жена 
търси работа като caregiver 7 дни 
LiveIn без кола с DR/L, английски и 28 
г опит от Март 17 до Юни 9ти. Viber 
224-223-0966 моля пратете текст ако 
имате интерес. №19661
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от Бъл-
гария Но не от офис диспечер с опит 
много добро отношение 0877981874/ 
viber/text /call №19651
DISPATCH BULGARIA, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, вибер 
0877981874 с опит от България 53 
R/V/F/ Hz 877981874 №19625

ФЛОРИДА
ДИСПЕЧЕР БЪЛГАРИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33011, с опит 
доказан в годините от България 
53V/R/F/HZ VIBER 359877981874 TEXT 
-CALL 359877981874 №19652

COAST TO COAST
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU 
NEED HELP WITH IFTA, IRP, PERMITS 
-KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, 
HWY TAX 2290, CORPORATIONS, 
MCS150, CORPORATIONS, DOT AUDIT 
ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL 
US! 2523052273 №19104

ИМОТИ 
Давам под наем

Chicago + suburbs
DAVAM STAIA , 
Цена US$ 500.00, Зипкод 60056, Davam 
staia v Belmont / Irving. Vkliucheno 
vsichko. 7734252700 №19673
RIVERGROVE2BED/1BATH, 
Цена US$ 1,400.00, Зипкод 60171, 
Belmont Ave & Cumberland Ave. Близо 
до летището, градски транспорт, ма-
газини. 3-ти етаж, добре обзаведен, 
тераса, паркинг, мазе. Парно и вода 
включени. Забранени са пушене и жи-
вотни. 7089452999 №19654

ROOM FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, 
ROOM FOR RENT ALL INCLUDE 
$375OR$200+200 1OR2 PEOPLE CALL 
HRISTO 7738170102 №19615
СЪКВАРТИРАНТ/КА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Цена $ 700 
(Сметки-Включени),З ипкод 60074, Тър-
ся съквартирант/ка в Palatine. Апарта-
мента е 2 спални 2 бани. Общ хол,кухня 
и паркомясто,всички ел уреди, перал-
ня сушилня, тераса. Апартамента е в 
близост до Arlington Toyota - 2095 N 
Rand Rd, Palatine, IL 60074. Телефон 859 
270 2860 Моля текстваите. №19674
ROOM FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM 
FOR RENT $350pm ALL INCLUDE CALL 
HRISTO 7738170102 №19616
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, стая под 
наем за жена в Des Plaines, IL. STancho 
331 2000 980 №19618
СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ 
СТАЯ ПОД НАЕМ ЗА ЖЕНА.АПАРТА-
МЕНТА Е НА ВТОРИЯ ЕТАЖ И СЕ НА-
МИРА НА АДРЕС 8896 DAVID PL DES 
PLAINES IL.ДОБРА ЛОКАЦИЯ И ДО-
БРА ЦЕНА. ПОЗВАНЕТЕ. 8473711373 
№19621
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая 
под наем в Des Plaines за непушачи 
7739344547 №19557
СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам 
стая под наем от двустаен апарта-
мент в Rogers Park, Chicago ( Pratt & 
California Ave). Всички консумативи 
са включени. безплатен паркинг. Тел: 
773-807-3076 №19563
2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДАВАМ 2 
СТАИ ПОД НАЕМ ЗА НЕПУШАЧИ ВСИЧ-
КО ВКЛЮЧЕНО $350 и $395 НА МЕ-
СЕЦ ЛЕСЕН ТРАНСПОРТ WI-FI КУХНИ 
БАНИ ПЕРАЛНО КЛИМАТИК И ДРУГИ 
ОБАДЕТЕ СЕ НА ХРИСТО 7738170102 
№19564

УСЛУГИ 

Chicago + suburbs
ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дъл-
гогодишен опит съм в отглеждане-
то на деца. Живея в Glenview IL , шо-
фирам. Тел. за контакти 872-484-3052 
№19549

ПРОДАВАМ

Chicago + suburbs
ЗООН - ПОЛИТИКОН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Скъпи при-
ятели , Излезе от печат истината за 
българския политически живот в 36 
страници . \\\\\\\" Зоон - политикон 
\\\\\\\" от Ангел Йорданов - полити-
ческите фейлетони , които ще ви раз-
плачат . https://www.kobo.com/ca/
en/ebook/v25YNj5eIje2-ojRRCwJ4g 
3590878740450 №19669

DRIVER NEEDED NO CDL REQUIRED, 
Цена US$ , Зипкод 60007, Delta 
Wholesale Tire is a fast-expanding 
company and we are looking to hire 
responsible, hardworking, reliable, 
self-motivated drivers. You will drive 
brand new Isuzu trucks. Year: 2021 
Requirements: - MUST have clean 
valid driver’s license!!! - Great Pay!!! 
- Every day at home!!! - Brand New 
Isuzu Trucks Year: 2021 - Regular 
driver’s license/ CDL is not required 
Business hours: - Monday – Friday: 
8am – 5pm - Saturday: 8am – 2pm Our 
warehouse is located in Wood Dale, 
IL. Phone number: 630-509-3722!!! 
№18520

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: 
* $0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пъл-
ни и празни мили платени * $50 
Допълнителен стоп * $150 Layover 
* 90% За оунъри * SELF DISPATCH за 
оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * iShift 
Automatic * 2020/21 Reefers * OTR 
Изисквания: * HAZMAT and TANKER 
endorsements * CDL Class A * 2 Годи-
ни опит CALL NOW: 224-724-1694- 
Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания набира шофьори 
Class A на дълги дистанции. Запла-
щането е за заработена седмица 
или на миля - до $ 2000,00 на седми-
ца за започване , в зависимост от 
опита. Търсим собственици на ка-
миони. За повече подробности - тел 
847-571-0945. Mоля, oставете съоб-
щение, ако не отговорим. №18485

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, 
GMG EXPRESS INC located in Burr 
Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, 
attention to detail, organizational 
and prioritization skills, ability to 
multitask and work under time 
constraints. Job Functions include 
but are not limited to: • Accounts 
Receivable • Customer invoice 
preparation and sending invoices 
to customers. • Collections • General 
ledger • Data entry, fi ling and 
scanning reports and payments • 
Driver’s settlement. 6304682472 
№18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class 
А шофьор който ще работи и като 
техник за евенти. Слагане и инста-
лация и деинсталажия на осветлие, 
аудио техника и др. Не е необходим 
опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. 
Плащаме хотел Необходим е гово-
рим английски, чист рекърд. Тел.: 
224-304-3172 №19579

CDL REGIONAL, 
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, 
Транспортна компания търси шо-
фьор Class A за регионална работа. 
Заплащането е за заработена сед-
мица, с възмойност да се заработят 
до $2000.00 за седмица. За повече 
подробности - тел 847-350-7070. 
№18945

CDL DRIVER 0.65-0.85, 
Цена US$ , Зипкод 20000000, Тър-
сим шофьор за диспетчърски ка-
мион dry van 0,65 до 0.70 за solo 
за Team 0,80-0.85cpm цента пос-
тояни линий от Чикогаго за Изток 
и ЮГ повече информация на тел 
8472542504 №19623
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В нощта на 13 август 2011 година семей-
ството на уличен продавач от град в 
Югоизточна Турция е събудено от по-

жар.
Семейството има четири деца и живее в 

тристаен апартамент. По неизвестни при-
чини почти цялото имущество и мебелите в 
дома им са повредени от неизвестен източ-
ник на пожара. Някои неща са леко засегна-
ти от пламъците, но много са изгорели изця-
ло.

Следи от пожар са открити дори по голия 
таван, както и на места, които по принцип са 
незапалими.

Пожарникарите не успяват да открият 
причината за пожара. Електротехниците 
също не откриват повреди по окабеляване-
то в апартамента. Те са категорични, че по-
жарът

не е възникнал 
от късо съединение

Семейството и техни съседи започват да 
говорят, че пожарът е причинен от свръхес-
тествени сили.

Постепенно семейство Топрак се успокоя-
ва и смята случилото се просто за инцидент. 

Но много скоро в дома им отново започват 
да изгарят различни неща.

Тези спонтанни пожари се появяват пери-

одично, през няколко месеца. Те възникват 
по различно време от денонощието, както 
върху голия таван, така и върху дрехите, мо-
литвените килими, дори в хладилника и за-
ключените гардероби.

Незнайно защо, но огненият палавник си 
харесва малката дъщеря на семейството 
Мелек. Веднъж, когато е на училище, горни-
те й дрехи

тетрадки и учебници 
пламват

Този странен инцидент предизвиква не-
имоверен интерес у медиите. Още повече, 
че върху нещата на момичето не е открита 
запалима течност или каквато и да е друга 
причина за пожар.

Семейството се принуждава да спи на 
двора, на открито. Но малко след това и в 
двора започват да пламват странни пожари.

Според местния мюфтия виновен за по-
жара е огнен джин. Според исляма джино-
вете са духовни същества, които могат да 
бъдат и добри, но и зли. Няколко пъти се оп-
итват да прогонят джина с молитви, но нищо 
не дава резултат.

До март 2013 г. родителите и децата живе-
ят в шест различни къщи, но всеки път огне-
ният кошмар се повтаря. За седем месеца са 
отчетени поне 300 пожара.

Свръхестествена сила 
пали дом на семейство

ЛЮБА  
МОМЧИЛОВА

luba@bg-voice.com

XОгнен джин ги тормози, опитват се да го 
прогонят с молитви, но нищо не дава резултат

Духът на удавило се през 1915 г. 
момиче се появи на снимка

Австралийско семейство успя да се 
фотографира с духа на 13-годишно 
момиче, удавило се преди 100 годи-

ни.
Това се случва в австралийския щат Ку-

инсланд по време на излет на въпросното 
семейство и една близка приятелка, реши-
ли да се разхладят от високите температури 
във водите на местна река.

В разгара на къпането майката Ким Дей-
видсън решава да си направят снимка, но 
остава буквално поразена от заснетото из-
ображение, тъй като на него съвсем ясно се 
забелязва и присъствието на някакво непо-

знато дете, което не се намира заедно с тях 
в реката в този момент.

Това се потвърждава и от останалите чле-
нове на шокираното семейство, както и от 
приятелката, като единствено една от дъ-
щерите на Ким се оплаква, че нещо я е хва-
нало за крака по време на плуване.

Впоследствие въпросното изображение с 
австралийското семейство и заснетия дух е 
качено във виртуалната мрежа, предизвик-
вайки многобройни и противоречиви ко-
ментари. Някои дори изказват предположе-
ние, че става въпрос за духа на удавилата се 
през 1915 г. 13-годишна Дорин О’Съливан.

Предания разказват, че саламандрите са мистични огнени духове.

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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- Колко е дълъг филмът 

„Хари Потър и огненият 

бокал“?

- Около 3 часа.

- Няма таково нещо! 

Филмът е 2 часа!

- Сигурно книгата 

е 3 часа!

  
Влиза едно прасе в магазин за якета, харесва си 

едно и пита продавачката:
- От какво е това яке?
- От пух - отговорила тя.
- Ох, Мечо! - казал Прасчо и излязал.

Срещат се двама приятели на улицата:
- Що си толкова унил, бе?
- Мани, мани! Връщам се оня ден от командировка 

и намерих гол мъж в гардероба.
- Е, голяма работа. Случва се при женените.
- Е, да, ама аз не съм женен.

  
В час по география, ученичка:
- Леле... Много съм тъпа!
Учителят:
- Без изблици на такава честност!

  
- Значи вие видяхте как престъпникът души ваша-

та тъща?
- Видях, господин съдия.
- И защо не се намесихте?
- Ами видях, че той не се нуждае от помощ.

  
- Доволен ли си от твоя трабант?
- Да, само трябва да го пребоядисам.
- Защо?
- Защото е жълт и щом си отворя прозореца, хората 

започват да пускат вътре писма...

  
Баща отива да вземе детето си от детската градина 

и учителката го пита:
- Кое е вашето?
- Има ли значение, нали утре ще го върна пак?!

  
- Марийке, много те обичам! Омъжи се за мен!
- А с мама разговаря ли?
- Разговарях, но въпреки това продължавам да те 

обичам.

  
Турист, прекарал месец в пустинята, споделя:
- В началото разговаряш със себе си. След една 

седмица започваш да говориш с гущерите и змиите. 
След още две и те започват да ти говорят. А след това 
се оказва, че ти ги слушаш с интерес...

  
Ако жените имат толкова добра интуиция, защо не-

прекъснато нещо питат?

  
– Защо си биете детето?
– Каза, че като порасне, иска да играе за национал-

ния отбор по футбол!
– Дай и по другата буза!

  
Пловдив. Втори юни. Сирени. Млад олигофрен кра-

чи бодро…
– Спри се бе, това е денят на Ботев!
– Аз съм от Локо, майна…

  
Моята 2-годишна дъщеря си мисли, че всеки човек 

с брада, който се появи по телевизията, съм аз. Току-
що гледахме заедно страхотен документален филм за 
това как съм освободил робите.

  
Блондинка размишлява:
– Как така, брат ми има две сестри, а аз само една?

  
Мъж отива при доктора и го пита:
- Докторе, след развода с жена ми рязко напълнях. 

Какво ще ме посъветвате?
- Ами аз мисля,че е крайно време да спрете да 

празнувате!,

  
Полицай спира мутра и му казва:
– Дайте си трите имена, моля.
Мутрата, вбесен и ядосан, му отговоря:
– Ти луд ли си, бе?! A аз после как ще се казвам?

  
Приятели пият в кръчмата:
– Брат, никога не забравяй откъде си тръгнал!
– Що?
– Щото после не можеш да се прибереш…

  
Пиян-залян мъж допълзява до дома си. На вратата 

го посреща жена му с метла в ръката. Той пада на ко-
лене и ридае:

– Моля те, скъпа, не излитай! Това е за последен 
път! Кълна се!

  
Жена към мъжа си:
– Стига си пил, че детето не може да проходи от теб, 

като те гледа!

  
Приятелки си говорят:
– Ужас! Тежа 61 кг.
– А колко си била?
– Мама каза, че 3,200!

  
Разговор между съпрузи:
– Аз съм жена, а не миялна машина!
– А аз съм мъж, а не банкомат!

  
В травматологията:
– Сестра, запишете черепна травма!
– Но, докторе, обикновено пишем черепно-мозъч-

на травма.
– Какъв ти мозък, завел любовницата си на рожде-

ния ден на жена си!

  
– Какво си нарисувал на асфалта?
– Слънце.
– Красиво. А това какво е?
– Котенце.
– Прекрасно! Когато приключиш с къщичката, ще 

помоля да очертаеш трупа, лейтенант!

  
– Докторе, ама аз май оздравявам!?
– Да, и на мен ми стана интересно…

  
– Тате, притеснявам се, че никой няма да се омъ-

жи за мен.
– Недей! Ще вземеш от майка ти вълшебната билка, 

ще я сипеш на някой и ще му завъртиш главата.
– Ама тя има ли такава билка?
– Трябва да има. Колкото и да я гледам, друга при-

чина да се оженя за нея не виждам.

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Астрологична прогноза 
ОВЕН
Равносметката за вас в личен 
план е повече от задължителна. 
Ще ви се предостави благопри-
ятни възможности за развитие на 
идеите ви в професионалното по-

прище. По-голяма част от вас ще имат възможност да 
увеличат своите придобивки в материален план. Като 
че ли ще можете да намерите разрешение и на про-
блем, който от дълго време не ви дава покой. Ще по-
стигнете заслужен успех в службата, особено ако от 
дълго време работите по даден проект. Ще постигне-
те реализиране на проектите си.

РАК
Стремете се да съхраните изгра-
дения от вас с толкова труд ав-
торитет пред колегите си. По-
стигайте съгласие с тези, с които 
се намирате в тясно сътрудни-

чество на работното място. Очаквайте да получи-
те подкрепа в дръзките си инициативи от страна 
на началници и високопоставени особи. Вечерта се 
опитайте да сте близко до приятелите и тези, които 
обичате, защото така ще доставяте радост не само 
на себе си, но и на заобикалящите ви. По-спокойни-
те могат да ви изкарат извън равновесие.

ВЕЗНИ
Спокоен период, приветлив и 
материално успешен. Това е осо-
бено важно, ако става въпрос за 
пари. Изясняват се нещата и в 
любовта. Доста работа ви очак-

ва, дори и да не ви се нрави. Движете се повече и об-
щувайте активно с околните. Бъдете по-търпеливи с 
близките си и проявете повече толерантност. Бъдете 
внимателни в думите си и не си позволявайте иро-
нични забележки. Ще имате късмет в намирането на 
сродна душа.

КОЗИРОГ
Всеки може да направи грешка, 
преди да се разсърдите и оби-
дите на някого, помислете стру-
ва ли си това. Има моменти, в 
които е по-лесно и по-добре да 

простите, отколкото да се разгневите. Ще се справи-
те блестящо със задълженията си, ако сте уверени 
в силите си и сте на работното си място. Проведете 
отложените делови разговори. Прегледайте важни-
те документи и договори, които ще подписвате. Ве-
черта се развличайте в компанията на приятели или 
посетете ваши роднини.

ТЕЛЕЦ
Като че ли ще е важно първо да 
получите пълната подкрепа на 
своите партньори и колеги в 
службата. Не се опитвайте да зло-
употребявате с доверието на ин-

тимната си половинка. Голяма част от вас ще трябва с 
голямо внимание да осъществяват намеренията си в 
професионалната сфера. Можете да си позволите от-
пускане единствено през свободните часове, когато 
е препоръчително да търсите компанията на близки 
и познати, които ви стимулират да изявявате най-до-
брото, което притежавате.

ЛЪВ
Ежедневните ни мисли създават 
реалността. Не е необходимо да 
проследявате всяка преминава-
ща през главата ви мисъл. Това 
би могло да ви обърка. Бъдете 

особено внимателни, ако сте зад волана. В интимна-
та сфера ви очаква приятно събитие, не е изключено 
да решите благоприятно любовен проблем. Гриже-
те се добре за здравето си, избягвайте да се обреме-
нявате както физически, така и емоционално. Не оч-
аквайте приходи. Бъдете по-търпеливи с хората и се 
вслушвайте в предложенията им.

СКОРПИОН
Не са изключени някои дребни 
спорове. Научете се да вижда-
те не проблема, а начините за 
решаването му. Колкото повече 
мислите за доброто, толкова по-

вече ще повишавате вибрацията си. Препоръчител-
но е да се погрижите за здравето си – може да спор-
тувате, но без да се претоварвате. Градете планове 
за нови начинания, в които ще включите и семей-
ството си. Това е особено важно, ако става въпрос 
за пари. Що се отнася до любовта, ако там имате ня-
какви неясноти, ситуацията ще се избистри.

ВОДОЛЕЙ
Очакват ви разправии с близки-
те ви заради отказа ви да мон-
тирате охранителна система в 
дома си, защото имате възраст-
ни родители и сте сигурни, че те 

няма да се справят с нея. Вечерта сте най-черните в 
очите им. Разрешаването на семейни проблеми ви 
гарантира спокойствие. Поговорете с близките си, 
дори и ако сте достигнали етапа на невъзможност 
да си общувате спокойно. Началото на нови зани-
мания е успешно на вашето работно място, ако спа-
зите всички изисквания.

БЛИЗНАЦИ
Не пренебрегвайте членове-
те от семейството си. Напълно 
възможно е от ключово значе-
ние да се окаже ново делово или 
интимно приятелство, което ще 

изиграе важна роля в живота ви и в близко бъдеще. 
В случай, че обстоятелствата го налагат, не забавяй-
те промени на работното си място. От изключителна 
важност за вас ще е да съхраните своята независи-
мост на работното място, като допуснете до вас само 
проверени хора, които и в миналото са били ваши 
лоялни делови партньори.

ДЕВА
Натоварени сте с много работа, 
с която се налага да се справи-
те колкото може по-бързо. Бъде-
те великодушни към онези, кои-
то ви отстъпват, по това ще ви 

уважават и следват. Постарайте се днес да сте в об-
кръжението на хора, които ще се забавляват заедно 
с вас. Ограничете контактите с представителите на 
зодия Водолей и Овен. Избирайте кръга си на общу-
ване. Старайте се да не общувате с песимистично и 
негативно настроени хора, това може само силно да 
ви навреди.

СТРЕЛЕЦ
Имате възможност да обсъдите с 
колегите си кога да преминете на 
нова работа, даваща ви възмож-
ност за професионално израст-
ване. Бъдете оптимисти. Ще сте 

твърде избухливи и несдържани. Приемете мъдър 
съвет от някой в близкото ви обкръжение. Давайте 
колкото е възможно повече през този период. От-
давайки, ще получите двойно повече. Помагайте на 
близки и приятели и те ще ви отвърнат със същото. 
Може да се наложи да простите на ваш близък, който 
си е позволил лош коментар за работата ви.

РИБИ
Трудностите са преодолими с 
малко повече усилия от ваша 
страна. Въпреки тях сте инициа-
тивни и се справяте без пробле-
ми със задълженията си. Вечерта 

обърнете внимание на семейството си и на брачния 
си партньор. Не допускайте да ви притеснят неприят-
ности, а се пригответе да ги посрещнете и да ги прео-
долеете с вашите собствени знания. Бъдете внимател-
ни, за да избегнете пропуски, ако сте на работното си 
място. В края на деня ще ви зарадва новина за добри 
финансови приходи.

https://www.brookhavenmarket.com/
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О
стровите Диомид се намират 
само на малко повече от 4 км 
един от друг, но по-големи-
ят остров изпреварва с почти 
един ден по-малкия си съсед, 

тъй като се намират от двете страни на меж-
дународната Линия за смяна на датата.

Разположен в средата на Беринговия про-
ток между Аляска и Сибир, Големият Диоми-
дов остров, известен и като Ратманов, е на 
руска територия, а малкият остров Крузен-
щерн е в американски води. Руският остров 
е част от Чукотска автономна област и носи 
името на морския офицер Макар Ратманов. 
В момента на острова се намира най-източ-
ният граничен пост на Русия.

На Крузенщерн пък е разположено едно 
от най-западните населени места на САЩ 
– ескимоското село Диомид. То е на около 
3000 години и има 135 местни жители ески-
моси.

Тъй като са разделени от Линията за смя-
на на датата, която минава през Тихия океан 
и бележи границата между един календарен 
ден и следващия, Големият Диомид е почти 
с един ден по-напред от Малкия Диомид - 21 
часа през зимата и 20 часа през лятото.

Заради това островите често се наричат 
Островът на утрешния ден (Голям Диомид) 
и Островът на вчерашния ден (Малък Дио-
мид).

„Това е

истинска машина на времето
Можем да видим какво се е случвало 

вчера в реално време“, казва 40-годишни-
ят бивш военен Рамил Гумеров пред Russia 
Beyond. Той е прекарал повече от година на 
по-големия остров, където днес освен воен-
на база има само полярна станция и грани-
чен пост. Леденият мост, който се образува 
между двата острова през зимата, дори би 
направил възможно пътуването във време-
то, макар и незаконно.

Само коренните жители - ескимосите, мо-
гат да пътуват свободно между островите. 
Те обитават тези земи, когато на островите 
пристига първият европеец - руският мор-
ски изследовател Семьон Дежньов. Това се 

случва през XVII в. и през следващите поч-
ти век и половина двата острова - на 35 км 
от Чукотка и Аляска - са част от Русия, пише 
Earthly Mission.

Островите Диомид са разделени от дър-

жавната граница през 1867 г., когато Русия 
продава Аляска на САЩ. Изведнъж корен-
ното население се оказва в необичайна си-
туация - времето е едно и също, но датите 
са различни на двата острова. За да могат да 

посещават роднините си, ескимосите полу-
чават

право на безвизово пътуване
въпреки че от дълго време на руския остров 
не живеят цивилни.

В началото на XX в. ескимосите мигрират 
на Малкия Диомид (около 135 души все още 
живеят в малко селище на острова), а след 
Втората световна война останалото местно 
население е изтласкано от остров Голям Ди-
омид на руския континент, за да се избегнат 
контакти през границата.

Според легендата, след като ескимоси-
те си тръгнали, местен шаман дошъл на Го-
лемия Диомид и го проклел. Твърди се, че 
оттогава по различни причини хората на 
острова умират. Гумеров обаче отбелязва: 
„Хората умират навсякъде и островът не 
прави изключение. Кой е виновен - злопо-
лука, природните сили или проклятието на 
шамана? Не знам.“

Според Гумеров животът на острова е су-
ров - девет месеца зима, с минусови темпе-
ратури и силни ветрове. В продължение на 
300 дни годишно Голям Диомид е покрит с 
гъста мъгла, затова хеликоптерите летят тук 
само веднъж на два до четири месеца - за да 
доставят храна и поща.

По време на Студената война участъкът 
от границата между САЩ и СССР, разделящ 
Големия и Малкия Диомид, става извес-
тен като „ледената завеса". На 7 август 1987 
г. обаче американската плувкиня на дълги 
разстояния Лин Кокс преплува от малкия до 
големия остров.

Четири месеца по-късно тя е поздраве-
на от Михаил Горбачов и Роналд Рейгън по 
време на подписването на Договора за не-
разпространение на ядрените оръжия в Бе-
лия дом, когато Горбачов вдига тост: „Мина-
лото лято на една смела американка на име 
Лин Кокс й бяха необходими само два часа, 
за да преплува от едната до другата ни стра-
на. Видяхме колко искрена и приятелска 
беше срещата между нашия народ и амери-
канците, когато тя стъпи на съветския бряг. 
Със своята смелост тя доказа колко близо 
един до друг живеят нашите народи“.

Остров Вчера и остров Утре
XТам, където можеш да отидеш в бъдещето и да се върнеш в миналото няколко пъти на ден

Малкият Диомид. 

Сн.: Earthly Mission

Сн.: НАСА
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Документалният филм „Pretty 
Baby: Brooke Shields“ разкрива, 
че актрисата е била жертва на 
сексуално насилие в ранните 
години на кариерата си, преда-
де Франс прес.

Премиерната прожекция на 
филма беше в петък на кино-
фестивала в Сънданс, САЩ.

Бившият топмодел и насто-
яща филмова звезда запазва 
името на насилника в тайна. 
Във филма Брук Шийлдс раз-
казва, че е била потърсена от 
въпросния мъж, когото е по-
знавала преди това, малко след 
завършването на университе-
та. Актрисата смятала, че става 
въпрос за среща във връзка с 
кастинг.

Мъжът завел младата актри-
са в хотела си под претекст, че 
иска да й извика такси от ста-

ята си. Брук Шийлдс е била из-
насилена в банята на хотелска-
та стая.

Досега актрисата не е раз-
кривала случилото се публич-
но. Първата част от биогра-
фичния филм, посветен на Брук 
Шийлдс, показва сексуализи-
рането на образа й в една съв-
сем млада възраст. В „Хубави-
цата“ тя е едва 11-годишна и 
играе ролята на дете, което 
проституира.

И Брук Шийлдс е била обект  
на сексуално насилие

Холивудските звезди Анджелина Джоли и Брад Пит 
се разделиха преди 7 години, но сякаш продължават 
да се движат в синхрон през живота. И двамата разкри-
ха наскоро, че ще съкратят част от ангажиментите си, а 
също така се появиха в компанията на по-млади парт-
ньори.

47-годишната Джоли беше снимана от папараци да 
пие кафе с 26-годишния ирландски актьор Пол Мескал 
в Лондон. Компания им правеше 16-годишната й дъще-
ря Шайло.

Смята се, че пътищата на ирландеца с Джоли са се 
пресекли преди няколко месеца, когато тя гледала теа-
трална постановка с негово участие в британската сто-
лица. И двамата обаче мълчат за отношенията помеж-
ду им. Появата им в лондонско кафене съвпадна със 
съобщение на актрисата, че се оттегля от функциите си 
на специален пратеник на Върховния комисариат на 
ООН за бежанците.

Джоли и Пит спорят за попечителство върху трите си 
непълнолетни деца. Те са родители и на още три по-го-
леми, които са осиновени, но се твърди, че Пит е спрял 
да общува с тях заради скандали през последните го-
дини от съвместното им съжителство.

Уна Чаплин, испанско-британска актриса и 
внучка на Чарли Чаплин, ще участва в третата 
част на „Аватар". Това съобщи продуцентът на 
филма Джон Ландау, цитиран от ScreenRant.

Чаплин ще играе персонаж на име Варанг, 
която е водач на огнено племе - Нави. Според 
Ландау този герой ще бъде по-негативна фигура 
от останалите членове на аборигенския народ.

„Има добри и лоши хора, същото важи и за 
Нави. Но в края на краищата хората не се смятат 
за лоши като цяло. Каква е основната причина 
за превръщането им в това, което възприемаме 
като лошо?“, поясни продуцентът.

По-рано режисьорът Джеймс Камерън раз-
кри, че заснемането на сцени с участието на 
хора и Нави във втората част на научнофантас-
тичния блокбъстър „Аватар“ е било много труд-
но.

Внучката на Чарли Чаплин ще участва 
в третата част на „Аватар“

Анджелина Джоли и Брад Пит опитват 
да се забравят с по-млади гаджета

Колумбийската певица Ша-
кира, която се развежда с 10 
години по-младия от нея фут-
болист Жерар Пике, постави 
фигура на вещица в реален 
размер на балкона на дома си, 
който гледа към дома на би-
вшата й свекърва.

Раздялата на Шакира с ис-
панеца завладя отново загла-
вията на пресата след пуска-
нето на нейната епична песен 
„BZRP Music Session #53“, в 
която разчиства сметките си 
с него.

Свекървата на свой ред е 
помолила един от служители-
те на Шакира да обърне вещи-
цата, за да не гледа към къща-
та й, която е на същата улица, 
твърди испанското шоу „Mas 
Vale Tarde". Испанският жур-

налист Марк Лейрадо Милан 
намекна, че враждата продъл-
жава от седмици и написа в 
Twitter: „Преди седмици полу-
чих информация, че майката 
на Пике се тревожи за пред-
полагаем ритуал, извършен с 
нея чрез черна вещица. Но не 
му отдадох голямо значение“.

Драмата не свършва дотук, 
тъй като наскоро беше съоб-
щено от испанския вестник 
„Marca“, че Шакира строи сте-
на, за да отдели дома си.

Шакира сложи вещица 
срещу дома на свекърва си

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Актьорът Джеръми Ренър 
обяви, че е счупил повече от 
30 кости при инцидента със 
снегорин, съобщи АП. 52-го-
дишният Ренър се възстановя-
ва в дома си.

Актьорът благодари за под-
крепата и добрите пожелания, 
които е получил, с пост в соци-
ална медия.

По-рано през седмицата той 
написа в Twitter, че е бил много 
развълнуван да гледа 201-вият 
епизод на сериала „Кметът на 
Кингстаун“ със семейството си. 
Ренър играе главната роля в 
телевизионната продукция.

Звездата на „Marvel“ беше 
смазан от своя снегорин с те-
гло 6,5 тона на Нова година, 
като получи гръдна травма и 
ортопедични наранявания.

Той беше транспортиран с 
хеликоптер в болница след ин-

цидента и се каза, че е в кри-
тично, но стабилно състояние 
след операцията.

Съобщава се още, че Джеръ-
ми е загубил сериозно количе-
ство кръв при инцидента.

Близки до Джереми сега каз-
ват, че увреждането на гърди-
те му е значително, добавяйки, 
че му предстои дълъг път към 
възстановяването.

Възстановяването на 52-го-
дишният актьор вероятно ще 
бъде около две години, преди 
да влезе във форма.

Селена Гомез влезе в 
Instagram, за да отговори 
на новината за романа си 
с певеца Дрю Тагарт от The 
Chainsmokers. За връзката им 
беше съобщено от вътрешни 
лица тази седмица, а по-късно 

двойката беше заснета от жур-
налисти в една от залите за бо-
улинг в Ню Йорк.

Според запознат връзката 
на двойката все още не може 
да се нарече сериозна, но те 
прекарват много време заед-
но и се забавляват много. Са-
мата Гомес отрече връзката. 
„Прекалено много обичам да 
съм сама“, написа 30-годишна-
та певица, добавяйки хаштага 
#iamsingle („Свободна съм“). 
По-късно тя изтри публикаци-
ята.

Дрю Тагарт не коментира 
връзката с певицата. Някои 
фенове на Гомес подозират, 
че тя и Дрю все още са заедно, 
просто предпочитат да крият 
връзката си.

Коронацията на крал Чарлз III ще бъде отбелязана с 
тридневни тържества и светлинно шоу, става ясно от съ-
общение, направено от Бъкингамския дворец. Предви-
ден е и концерт в замъка Уиндзор.

Церемонията ще се състои на 6 май. По случай събити-
ето британците ще получат допълнителен почивен ден - 
8 май. „Техни Величества кралят и кралицата консорт се 
надяват уикендът на коронацията да стане повод за всич-
ки да прекарат времето си със семействата и приятелите 
и да празнуват“, се казва в съобщението на двореца.

Официалната церемония по коронацията ще се прове-
де в Уестминстърското абатство. След процесията кралят 
и кралицата консорт ще се появят на балкона в Бъкин-
гамския дворец, придружени от членове на кралското 
семейство.

В неделя, освен предвидения концерт на съвременни 
изпълнители в Уиндзор, ще има и множество тържества 
по улиците и парковете.

Освен на Великобритания, Чарлз е крал на 14 държави, 
сред които Австралия, Канада, Ямайка, Нова Зеландия.

74-годишният британски престолонаследник автома-
тично стана крал след смъртта на майка си кралица Ели-
забет Втора.

Бионсе направи противоречиво завръщане към 
коцертната си дейност след четири години пауза, съ-
общи „Гардиън". Певицата изпя 19 песни в луксозен 
хотелски комплекс в Дубай и представи общ дует с 
11-годишната си дъщеря Блу Айви.

Според уебсайта „Стереогъм“, Бионсе не е изпя-
ла нито една песен от излезлия през 2022 г. албум 
„Renaissance". Този албум беше определен като „лю-
бовно писмо“ до пионерите сред изпълнителите на 
черна музика и куиър шоу.

Публиката на концерта е трябвало да прибере мо-
билните си телефони в калъфи, за да се предотврати 
снимането. Независимо от това кадри от събитието се 
появиха онлайн.

След концерта в Дубай представителите на Бионсе 
разпространиха официални снимки от шоуто.

Все още няма дати за турне на певицата, представя-
що албума „Renaissance“.

Коронацията на крал Чарлз III  
ще продължи три дни Селена Гомез отрече,  

че има връзка с Дрю Тагарт

Актьорът Джеръми Ренър счупил над 
30 кости при инцидента със снегоринБионсе поднови концертите си  

след 4-годишно прекъсване

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Легендите за Търново са живата народна 
памет, с тях се пази споменът за величавите 
исторически събития в града.

Ако веднъж си бил в Търново, сърцето ти 
завинаги остава в този град, пленено от ве-
ликолепието и магията му. За да станеш и ос-
танеш неделима част от Вечността.

Градът е минал през много векове на сла-
ва и трагедия. Тук дишаш въздуха, който са 
дишали и най-славните герои на българска-
та история. А когато падне мракът, Янтра те 
прегръща заедно с града, за да ти разкаже 
пак легенда за смелост и величие.

Една легенда за Търновград разказва за 
сътворението на църквата „Св. 40 мъчени-
ци“.

Преди време имало красива църква в 

подножието на хълма Царевец. Тя била по-
строена по нареждане на Иван Асен II след 
славната битка при Клокотница. По този на-
чин царят искал да благодари на Бог, че да-
рил него и страната със славата на победата. 
В църквата имало

красиви стенописи 
и скъпи икони

със сребърни и златни ореоли на светците.
Голяма част от тях били дарение от самия 

цар, а останалите били донесени от Визан-
тия. В едно кътче в църквата имало свещен 
извор с лековита вода. Вярващите от Търно-
во се измивали там за здраве. Царският цър-
ковен двор, където полагали телата на бъл-
гарските крале, също бил там.

Минали години. Градът на Асен и Петър 
бил поробен. Турци живеели на хълма Ца-
ревец. Хълмът Трапезица обезлюдял, а ве-
личествената църква, построена от Иван 

Асен II, била превърната в джамия. Там се 
издигало минаре, откъдето се чували нався-
къде молитвите на потисниците.

Духовете на българските царе се развил-
нели

те предизвикали 
земетресение

и съборили минарето. Шейхът, който живе-
ел в джамията, наредил да изградят отново 
минарето, този път по-високо и по-здраво. 
Духовете на българските царе се разбунту-
вали отново и минарето било повторно по-
валено.

От тогава сенките на царете обикалят но-
щем гробището. Хората дочували трополе-
не на оръжие, отчаяни викове, както и вла-
чене на надгробни плочи. Шейхът наредил 
да проучат мястото, този път копаейки по-
надълбоко. Така те достигнали до

подземния вход 
на царската гробница

Разрушили я, разпръснали костите и от-
ново построили минарето.

Разказват, че на следващата нощ близо до 
реката се появил конник, с облечен в ризни-
ца и с шлем на главата. Той пресякъл двора 
на старата църква, спрял за малко, огледал 
се, вдигнал меча си и го забил в минарето. 
След това отишъл до леглото на шейха и го 
посякъл с един удар.

На следващата сутрин се разнесъл слух, 
че самият Иван Асен II разрушил минарето 
– то не трябвало да се извисява по-високо 
от царската църква „Св. четиридесет мъче-
ници"...

В църквата „Св. 40 мъченици“ се намират 

едни от най-значителните писмени памет-
ници, Омуртаговата, Асеновата и Гранична-
та колона от крепостта Родосто от време-
то на хан Крум. Извънредно голям интерес 
предизвиква откритото през октомври 1972 
г. Калояново погребение.

То е на мъж, висок около 1,9 м, в богато 
воинско облекло, украсено със сложна ше-
вица, с вплетена златна сърма и бисери, на 
ръката със запазен масивен златен пръстен 
печат, тежащ 61,1 г, на който има хералдич-
но изображение на барс и надпис в негатив: 
„Калоянов пръстен“.

Със същия хералдичен знак през 1981 г. 
бе открит и печат – неопровержимо доказа-
телство за гербовия знак на българите при 
Асеновци.

В 1238 г. в столицата на Второто българско 
царство с тържествена процесия са внесени 
мощите на св. Петка.

Легенда разказва, че увлечен в битки за 
укрепване и разширяване на държавата

цар Йоан-Асен II забравил 
за благочестието

и едва когато смъртта покосила невръстния 
му престолонаследник, разбрал, че Бог му 
дава знак да се върне в лоното на правед-
ността.

Царят заповядал да разрушат бойните ма-
шини и войниците да се разотидат по род-
ните си места. От победените латинци по-
искал вместо откуп мощите на светицата 
Петка, които се намирали в манастир близо 
до Константинопол.

Да ги донесе в Царевград Търнов заминал 
довереният му епископ на Велики Преслав 
Марко. Целебната сила на светите мощи 
била голяма: смъртноболни оздравявали, 
слепи проглеждали, неми проговаряли, па-
рализирани прохождали…

За съхраняване на мощите на св. Петка - 
Параскева била построена специална църк-
ва до двореца, в която се молело цялото 
царско семейство. Светицата тържествено 
била обявена за покровителка на града.

От целебната сила на мощите на св. Петка 
слепи проглеждали, неми проговаряли

XВъв Велико Търново Янтра те прегръща заедно с 
града, за да ти разкаже притча за смелост и величие

ЛЮБА  
МОМЧИЛОВА

luba@bg-voice.com

Църквата „Св. 40 мъченици“ е най-известният средновековен български паметник във Велико Търново.

В църквата „Св. 40 мъченици“ е провъзгласена независимостта на България на 22 септември 1908 г.

Фреска от 1550 г., представяща посрещането на мощите на св. Петка в Търновград през 1238 г.

Сн.: Община Велико Търново

Сн.: Община Велико Търново

Сн.: Община Велико Търново
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